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Megkezdődött 
az öthónapos pártiskola

fr

Az MSZMP megyei bizottságának 
oktatási igazgatóságán hétfőn reg­
gel megnyitották az újabb öthóna­
pos pártiskolát. A megnyitón részt 
vett Kovács Béla, a megyei párt- 
bizottság osztályvezetője. Űjhelyi 
Károly igazgató mondott megnyitó 
beszédet, amelyben ismertette a 
pártiskola célját, feladatát és prog­
ramját.

A most megnyíló pártiskolán 
száznyolc hallgató vesz részt Deb­

recen és a megye ipari üzemeiből. 
Alapszervezeti párttitkárok, veze­
tőségi tagok, propagandisták, vala­
mint tömegszervezeti vezetők tanul­
mányozzák, jól képzett vezetők irá­
nyításával, öt hónapon keresztül az 
időszerű legfontosabb társadalom- 
politikai, gazdaságpolitikai kérdé­
seket, s foglalkoznak a pártélet 
gyakorlati feladataival, problémái­
val is.

A megnyitó után hétfőn megkez­
dődtek az előadások, foglalkozások.

a politikai 
akadémián

A megyei pártbizottság politikai 
akadémiáján február 11-én, szerdán 
délután 14 órai kezdettel foglalko­
zást tartanak a nemzetközi politika 
kérdései tagozat hallgatói részére. 
Az előadás témája az európai szo­
cialista országok negyedszázados 
fejlődése. Előadó: dr. Borsi Emil, az 
MSZMP Központi Bizottsága Politi­
kai Főiskolájának docense. Az elő­
adást a megyei oktatási igazgatóság 
nagytermében tartják (Debrecen, 
Böszörményi út 33.).

Országos gépesítési tanácskozás
Debrecenben

A Magyar Agrártudományi Egye­
sület Gépesítési Társasága minden 
évben megrendezi téli tanácskozá­
sát. A tanácskozások olyan jelentős 
gépesítési témákat tűznek vitára, 
amelyeknek megoldása nagy fon­
tossággal bír a mezőgazdaság fej­
lesztése te'én. Ennek megfelelően a 
korábbi években a Gépesítési Tár­
saság országos tanácskozása foglal­
kozott a kukoricatermesztés, a szá- 
lastakarmány-termesztés, az állat­
tartás gépesítésének és a gépjaví- 
tóbázis fejlesztésének kérdéseivel. A 
tanácskozáson elhangzó előadások, 
a vita során tett észrevételek és a 
tanácskozás összefoglalójaként meg­
jelenő javaslatok kétségkívül jelen­
tős mértékben elősegítették a me­
zőgazdaság gépesítésének fejleszté­
sét.

Az 1970. február 10—11-én Debre­
cenben megrendezésre kerülő X. Or­
szágos Gépesítési Tanácskozás té­
maköre a talajművelés gépesítése. 
A tanácskozás feladata a talajmű­
velés gépesítése terén elért tudo­
mányos és műszaki fejlesztési ered­
mények felmérése, a hazai és kül­
földi tapasztalatok összegezése, meg­
vitatása. A talajművelési technika 
színvonala, a munkavégző eszközök 
használhatósága, ezek jó és célszerű 
üzemeltetése alapvetően megszab- 

. a szántóföldi és kertészeti ter- 
: . ztésben elérhető hozamokat, 

nagymértékben hozzásegíthetik a 
mezőgazdaságot termelési eredmé­
nyeik javításához. A talajművelés 
gépesítése területén világszerte új 
evárások, nagyobb termelékenységű 
gépi megoldások vannak elterjedő- 
oen, szükséges ezért a hazai gyártó 

lalatok figyelmét felhívni ezekre 
az új eljárásokra, a kialakult új gé- 
í ekre, és új termelési tapasztalatok­
ra. Várható, hogy a gépipar fejlődé- 

a tanácskozás eredményesen be­
folyásolja.

X tanácskozáson az ipari üzemek 
számolnak az eddig elvégzett fej - 

v ztési munkáról, tájékoztatják az 
a-emvezetőket a várható új gépek- 
r hogy az üzemvezetők fel tud­

nak készülni az új eszközök fo­
gadására, azok termésfokozó hatá­

sának realizálására. A tanácskozá­
son várható, hogy az üzemeltetők 
beszámolnak eddigi tapasztalataik­
ról, és kritikailag észrevételezik a 
gépgyártás fejlesztési eredményeit.

A debreceni kétnapos tanácsko­
záson egyebek között előadások 
hangzanak el az új rendszerű talaj­
művelő gépek kialakításáról, kísér­
leti eredményeikről, ezen belül el­
sősorban a legújabb magágy-készítő 
gépekkel szerzett tapasztalatok, a 
szántásban alkalmazott új rendsze­
rű ekék és az új talajművelési kö­
vetelmények ismertetése kerül sor­
ra. Szó esik a forgórendszerű ta­
lajművelőgépek alkalmazásáról és 
azok üzemi tapasztalatairól. Azon­
kívül kutatók számolnak be az új 
talaj művelési eljárásokkal szerzett 
tapasztalatokról, így a mélylazítás­
ról, és a mélylazítással kombinált 
egyéb műveletek talajra gyakorolt 
hatásáról, a talajművelő gépkombi­
nációk kialakításának eredményei­
ről, a minimális művelés terén el­
ért eredményekről. Előadások hang­
zanak el ezenkívül a szántás nélküli 
növénytermesztés műszaki és agro­
technikai kérdéseiről is, a hazai ta­
pasztalatok alapján.

Külön előadások foglalkoznak a 
különleges talajok — igen kötött és 
homok talajok —, valamint a kü­
lönleges domborzati viszonyoknak 
megfelelő területek géprendszeré­
nek kialakításáról. E téren különö­
sen érdekesnek ígérkezik a lejtős 
területek traktoraival szerzett szov­
jet tapasztalatokról szóló beszámo­
ló.

Az új, nagy termelékenységű ta­
lajművelési eljárások változást igé­
nyelnek az alkalmazott traktor- 
park összetételénél is. Az előadások 
foglalkoznak a nagy teljesítményű 
traktorokkal szemben támasztott új 
követelményekkel, és a nagy telje­
sítményű traktorok szerepével a 
mezőgazdaságban. És ami az üze­
meltetőket különösen érdekli, elő­
adás hangzik majd el az új talaj­
művelési rendszerek és eszközök 
ökonómiai kérdéseiről.

A debreceni X. Országos Gépesí­
tési Tanácskozáson a mezőgazdaság

területén dolgozó kutatók, a gép­
gyárak fejlesztőmérnökei számol­
nak be kutatási, kísérleti munkájuk 
eredményeiről, az üzemi szakveze­
tők pedig elmondják tapasztalatai­
kat a jelenleg alkalmazott talajmű­
velő gépekről, és akik már új rend­
szerű gépekkel dolgoznak, ismerte­
tik a kísérleti gépekkel szerzett gya­
korlati tapasztalataikat. Érdekesnek 
ígérkezik az új, 200 lóerős K-700-as 
lánctalpas traktorokról, azok alkal­
mazásáról szóló hazai ismertető. A 
tanácskozáson összesen mintegy 40 
előadás hangzik el, ebből tízet kül­
földi szakemberek tartanak. Vár­
ható, hogy a tanácskozás gazdag 
anyaggal bővíti a mezőgazdaságban 
dolgozó műszaki és agronómiái szak­
vezetők ismeretanyagát.

Könyvkiállítás
J

a Csokonai klubban
Február 9-cn délután 2 órakor Uj Im­

re. a Megyei Művelődési Központ fő­
előadója nyitotta meg a Tudományos Is­
meretterjesztő Társulat klubhelyiségében 
a Mezőgazdasági Könyvhónap alkalmából 
rendezett kiállítást. A megnyitó után Sza­
kácsi János, az Agrártudományi Főisko­
la Termelésfejlesztési Osztályának tu­
dományos munkatársa tartott előadást a 
termelőszövetkezetek belső és külső in­
formációszerzésének megszervezéséről.

A helyszínen egyébként mezőgazdasági 
könyveket is vásárolhattak a jelenlevők a 
kiállítás egyik rendezője, a Csokonai 
Könyvesbolt jóvoltából. Ugyancsak a 
Csokonai Könyvesbolt és a Mezőgazda- 
sági Könyvkiadó az előadás után foga­
dást adott a megjelentek tiszteletére. A 
kiállítást február 28-ig tekinthetik meg az 
érdeklődők.

lapító tagok, 25 évesek találkozója, 
parkosítás a hajdúböszörményi ÁFÉSZ-néI
A LENIN CENTENÁRIUM ÉS FELSZABADULÁSUNK 25. ÉVFORDULÓJA JEGYÉBEN

■mr

A hajdúböszörményi fogyasztási 
zovetkezet dolgozói az igazgatóság 

d mozgalmi szervek kezdeménye- 
z "éré rendkívüli gazdag progra- 
m°t dolgoztak ki hazánk felszaba­
dítsa 25. és Lenin elvtárs születése 
iOO évfordulójának tiszteletére. 
A szövetkezetnél többek között ta­
lálkozókat rendeznek alapító tagok- 
**al• és azokkal a 25 éves fiatalok­
kal akik egyidősek a szabadsággal. 
E találkozókon az alapító tagok 
felidézik mindazokat az emlékeket, 
amelyek az eltelt 25 év legfontosabb

helyi, szövetkezeti eseményeivel 
kapcsolatosak, a fiatalok pedig ar­
ról beszélnek hogyan látják életü­
ket, hazájukat, városukat, mit je­
lent számukra személyesen is a 
szocialista társadalmi rend.

Az évforduló jegyében a szövet­
kezet Hajdú áruházában a város és 
a szövetkezeti mozgalom fejlődésé­
ről nagyszabású kiállítás is lesz, to­
vábbá a dolgozók ünnepi termelési 
tanácskozáson méltatják az eddig 
megtett utat, köszöntve mindazokat.

akik a legtöbbet tettek a város ke­
reskedelmének fejlesztéséért.

A hajdúböszörményi ÁFÉSZ dol­
gozók kezdemenyezésének egyik 
legszebb pontja, hogy Lenin elvtárs 
születésének századik évfordulója 
alkalmából a többi szervekkel, az 
iskolákkal és a lakossággal össze­
fogva parkosítják a Lenin utcát, 
ahol a szövetkezet központja is szé­
kel. Az ezzel kapcsolatos koordiná­
ló megbeszélések már megkezdőd­
tek.

Sajtőtörténeti kiállítás nyílt 
Berettyóújfaluban

rf'TTtE
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Kovács Béla elvtárs megnyitja a kiállítást

Felszabadulásunk 25 éves évfor­
dulójára készülve az MSZMP Be­
rettyóújfalui Járási Bizottságának 
rendezésében hétfőn délután sajtó­
történeti kiállítás nyílt Berettyóúj­
faluban. A kiállítást Kovács Béla, a 
megyei pártbizottság tagja, a pro­
paganda- és művelődésügyi osztály 
vezetője nyitotta meg. Megnyitó 
beszédében méltatta a Néplap tevé­
kenységét. Mint ismeretes, a Nép­
lap 1944. november 15-én a felsza­
badult országrész első kommunista 
napilapjaként jelent meg Debre­
cenben, és jelentős szerepet töltött 
be a demokratikus kibontakozás­
ban, a háború utáni újjáépítő mun­
ka szervezésében, az állami élet új­
jászervezésének munkájában. A 
Néplapban jelentek meg a felszaba­
dult országrész éledésének első je­
lei, az Ideiglenes Kormány első ren­
deletéi, többek között olyan fontos 
dokumentumok, mint a Magyar 
Kommunista Párt programja az or­

szág demokratikus újjáépítésére 
vagy a földreform törvény.

A Néplap hagyományainak foly­
tatója, utódja a Napló. Kovács Bé­
la elvtárs beszédében kitért arra, 
hogy a Napló nemcsak a Néplap 
hagyományainak, hanem a Bihari 
Néplap hagyományainak a folyta­
tója is. A Bihari Néplap 1949—50- 
ben Berettyóújfaluban — az akkori 
Bihar megye székhelyén —, a me­
gyei pártbizottság orgánumaként 
mint napilap jelent meg. A most 
megnyílt kiállítás tablóin a Néplap 
és Napló cikkein kívül ezekből az 
egykori számokból is láthatnak fo­
tókópiát az érdeklődők.

A megnyitón nagyon sokan meg­
jelentek azok közül, akik negyed­
századdal ezelőtt elsőként vettek 
részt a párt hívó szavára a munká­
ban, a felszabadulást követő politi­
kai harcokban. A kiállítás a járási 
művelődési ház klubtermében na­
ponta megtekinthető.

Százhúsz Lenin-mű 25 év 
magyar politikai irodalmában

Első helyen áll a magyar könyvki­
adásban Lenin szellemi öröksége: 1945- 
től napjainkig no Lenin-mü jelent meg. 
összesen több mint hárommillió példány­
ban.

A rendkívül gazdag termésből mint­
egy másfél milliós együttes példányszá­
mot ért cl a Lenin munkák két nagy 
sorozata. 1962-ig bezárólag kerüli- ki a 
nyomdából a „Lenin művei'1 sorozat, 50 
kötetben, egyenként 20-2; ezer között 
váltakozó példányban. Ez volt az első 
magyar nyelvi Lcnin-sorbzat. Több kötete
- így például a „Materializmus és em- 
piriokriticizmus", a „Filozófiai füzetek"
- második kiadásban is eljutott az olva­
sókhoz. A Kossuth Kiadó igőj-ban kezd­

te el a „Lenin összes müvei" megjelen­
tetését, a teljes írásos életmű publikálását 
- az SZKP moszkvai Marxizmu^-Lem- 
nizmus Intézetének gondozásában készülő 
55 kötetes (sorrendben ötödik) orosi- 
nyelvű sorozat alapján.

Uj vállalkozása a Kossuth Kiadónak a 
kétnyelvű (orosz-magyar) miniatűr soro­
zat, amelyben eddig hat kiadvány sora­
kozik, közte Lenintől „Az államról", „A 
magyar Tanácsköztársaságról" stb. A Le­
nin centenárium évében megjelenik „Az 
ideológiai munkáról" és a „Kommunista 
erkölcsről", „Az anarchizmusról” című 
tematikus gyűjtemény és újranyomás ké­
szül „A proletárforradalom és a renegát 
Kautsky" című Lenin-könvvből. (MTI)

Megalakult a COOPTOURIST 
megyei kirendeltsége

A statisztikák egybehangzó ada­
tai szerint az utóbbi években jelen­
tősen megnőtt a bel- és külföldi 
utazáson részt vevő magyar állam­
polgárok száma. Ma már az is 
mindennapos, hogy kirándulócso­
portok keresik fel a nagyobb, kül- 
és belföldi városokat. Ha mindeh­
hez azt is hozzátesszük, hogy a sza­
badság és a szabad idő ilyen jellegű 
felhasználása világjelenséggé vált, 
akkor rögtön kézzelfoghatóvá vá­
lik, hogy a lakosság utazási igé­
nyeinek korszerű kielégítése fontos, 
közérdekű feladat.

Az utazást kedvelő szövetkezeti 
dolgozók kívánságainak jobb kielé­
gítésére hozták létre 1969-ben a 
szövetkezetek utazási irodáját, a 
COOPTOURIST-ot, amely sokol­
dalú segítséget nyújt a dolgozók 
kül- és belföldi utazásainak szer­

vezésében, a különböző rendezvé­
nyek lebonyolításához, ezenkívül 
közvetít útlevél- és vízumügyekben, 
devizák vételében és eladásában 
stb.

Az utazási iroda célkitűzéseinek 
megfelelően a közelmúltban Hajdú- 
Bihar megyében is helyi kirendelt­
ség nyílt. A kirendeltség pillanat­
nyilag a megyei szövetség Péterfia 
utcai székházában kapott helyet. A 
kirendeltség egyelőre kül- és bel­
földi társasutazások szervezésében, 
szövetkezeti rendezvények megtar­
tásában áll a szövetkezeti dolgozók 
rendelkezésére. E feladatok elvég­
zésének megkönnyítésére a kiren­
deltség ügynökséget is szervez. Az 
első ügynökségek Püspökladány­
ban, Hajdúböszörményben és má­
sutt rövidesen már munkához is 
látnak.



Záróközlemény a kairói tanácskozásról
Pompidou csak Nixon kérésének engedett

Vasárnap este az egyiptomi fő­
városban kétórás tanácskozással le­
zajlott az Izraellel közvetlenül 
szemben álló arab országok „kis 
csúcstalálkozójának” harmadik ülé­
se.

„Az ülésen döntések születtek a 
megtárgyalt kérdésekben” — mon­
dotta Mahmud Riad egyiptomi kül­
ügyminiszter.

Az arab kiscsúcs záróülése hétfőn 
délelőtt, magyar idő szerint 10 óra­
kor kezdődött és utána záróközle­
ményt adtak ki.

Hétfő délelőtt Kairóban véget ért 
az Izraellel közvetlenül szembenál­
ló arab országok vezetőinek három­
napos „kiscsúcsértekezlete”. Nasz- 
szer egyiptomi elnök, Husszein jor- 
dániai király, Atasszi szíriai elnök, 
Numeiri szudáni államfő és (A1 
Bakr iraki elnök képviseletében) 
Ammas iraki miniszterelnök a hét­
fő délelőtt 10 órakor megtartott há­
romnegyed órás záróülésen közös 
közleményt írt alá.

A közlemény, amelyet a kairói 
rádió ismertetett, leszögez1 az érte­
kezlet részvevőinek azt az eltökélt 
szándékát, hogy „folytatják a har­
cot, felszabadítják a megszállt 
arab területeket és nem hódolnak 
be az ellenség akaratának”.

Az értekezlet részvevői elítélték 
az Egyesült Államokat, amiért Iz­
raelnek nyújtott támogatásával le­
hetővé teszi ez utóbbi agresszióját 
az arab országok ellen. „Az Egye­
sült Államok Izraelnek nyújtott tá­
mogatásával súlyosan veszélyezteti 
a világ — és elsősorban a Közel- 
Kelet — békéjét. Ebben a rendkí­
vül veszélyes helyzetben parancso- 
lóan szükség van arra, hogy az arab 
országok egyesítsék népeiket, szer­
vezeteiket, mozgósítsák minden ere­
jüket és lehetőségüket, hogy szembe 
tudjanak szállni a létüket fenyegető 
veszéllyel. Az arab nemzet ebben a 
harcában nincs egyedül. Oldalán 
van minden béke-, haladás- és füg­
getlenségszerető nép. Az Izraellel

közvetlenül szembenálló országok 
ezekhez a népekhez és kormányaik­
hoz fordulnak azzal a felhívással, 
hogy közös frontban szánjanak 
szembe az agresszióval, és szilárdít­
sák meg a jog, a béke és az igaz­
ságosság alapját” — fejeződik be a 
közös közlemény.

A kairói A1 Ahram hétfői számában 
megállapítja: az Izraellel közvetlenül 
szembenálló arab országok értekezlete 
olyan időszakban folytatta munkáját, 
amelyre az izraeli agresszió fokozódása, a 
hadműveletek kiszélesedése jellemző. Ez 
a tény fokozott felelősséget követel a 
részvevőktől, s ugyanakkor ez a tény adja 
a találkozó rendkívüli jelentőségét.

Kétségkívül az egész arab nép várako­
zással tekint a „kiscsúcs” eredményei elé, 
hiszen az itt hozott határozatoktól és ter­
vektől függ az elkövetkező időszakban a 
közös arab akciók sikere — írja a lap, 
hangsúlyozva, hogy a keleti és nyugati 
fronton a harci tevékenység koordinálása 
megmutathatná az ellenségnek, milyen sú­
lyos árat kell fizetnie kalandor-politiká­
jáért.

Az izraeli katonai bíróság vasárnap há­
rom és fél éves börtönbüntetésre ítélt egy 
gazai arab fiatalembert egy állítólag Da- 
jan tábornok ellen elkövetett merénylet- 
kísérlet vádjával.

Az „A1 Asszifa Hangja", a Palesztinái 
Ellenállási Szervezet rádiója vasárnap es­
ti adásában kijelentette: a „tűzszüneti vo­
nalak helyreállítását” célzó propaganda- 
kampány olyan csapda, amelynek célja az 
arab területek izraeli megszállásának ál­
landósítása. Ezt a tervet a palcsztinai el­
lenállási mozgalom határozottan visszauta­
sítja.

A kairói rádió jelentése szerint az 
egyiptomi légierő vadászbombázói hétfőn 
délelőtt a Szuezi-csatorna északi körze­
tében izraeli megerősített katonai álláso­
kat támadtak. Az akció során a gépek 
közvetlen találatokat értek el az állások 
ellen.

A légitámadással egyidöben egy másik 
légikötelék a Sinai-félszigct fölé repült 
és rakétákkal lőtte a félsziget központi 
részén haladó izraeli gépesített menetosz­
lopot. A sikeres támadások után az összes

gép sértetlenül visszatért támaszpontjára.
Jordániái és izraeli egységek fél órás 

tűzharcot vívtak hétfőn délelőtt a Jordán- 
folyó völgyének déli szakaszán. Az izraeli 
katonák által kezdeményezett összecsa­
pásban a jordániai fél nem szenvedett 
veszteségeket. Az ammani katonai szó­
vivő jelentése szerint az ellenség a tűz­
harcot követően négy sebesültet szállított 
el a helyszínről.

Jenin városában hétfőn délelőtt izraeli 
katonák felrobbantottak öt arab lakóhá­
zat. Tulajdonosaikat néhány hónappal ez­
előtt tartóztatták le „felforgató tevékeny­
ség" vádjával.

Változatlanul rendkívül feszült a hely­
zet az Irak—Irán közötti határon. A 
bagdadi rádió Jelentése szerint Irán to­
vábbi erősítéseket küldött a határra, 
ahol amúgyls „jelentékeny csapatössze­
vonások” történtek.

Zahedi Iráni külügyminiszter újság­
íróknak kijelentette: országa minden lö­
vésre lövéssel fog válaszolni. Zahedi a 
feszültség fokozásával az Iraki baathlsta 
rendszert vádolta, amely a három héttel 
ezelőtt leleplezett puccskísérletben „Irá­
ni közreműködést” vélt felfedezni.

Kijelentette: országának semmiféle 
agressziói tervei nincsenek, mindössze a 
szükséges védelmi intézkedéseket teszi 
meg.

A] Bakr iraki elnök vasárnap úgy nyi­
latkozott, hogy országa „hatalmas ön­
uralmat tanúsít az Iráni csapatösszevo­
násokkal és provokációkkal” szemben, 
mivel átérzi a béke fenntartásának fele­
lősségét.

A francia Express hírmagazin ér­
tesülése szerint Pompidou komo­
lyan fontolgatta, hogy lemondja 
február végére tervezett amerikai 
látogatását, miután az amerikai 
külügyminisztérium januárban
„mélységes aggodalmát” nyilvání­
totta a Líbiával kötött francia fegy­
verszállítási egyezmény miatt.

Nixon azonban személyesen járt 
közbe Pompidounál, és ő térítette 
el szándékától.

(MTI)
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Véget ért az FKP
Lehel Miklós, az MTI tudósítója 

jelenti:
Benoit Frachon zárszavával va­

sárnap délben véget ért a Francia 
Kommunista Párt XIX. kongresszu­
sa, amely szerda reggel óta a Pá­
rizs melletti Nan térré Maurice 
Thorezről elnevezett modem sport- 
csarnokában tanácskozott. A kong­
resszus vasárnap délelőtt a francia 
néphez szóló felhívást fogadott el, 
majd megválasztotta a párt vezető

r. " ~n

Elkobozták

Svájc újabb hadianyag-szállítmányt 
kobozott el, amelyeket Izraelnek szán­
tak — közölte hétfőn egy berni kor­
mánykommüniké. Ezúttal radarberen­
dezésekhez használatos, úgynevezett 
magnetronokat húztak ki egy Iz­
raelbe tartó repülőgép rakomány- 
listájáról. Az eset február 6-án 
történt. A magnetron: hengeres 
elektródokkal elátott, nagy ener­
giájú mikrohullámú rezgéskeltő elekt­
roncső, amely a radarkészülékhez nél­
külözhetetlen és így hadianyagnak mi­
nősül.

Három hónap óta ez a harmadik 
eset, hogy Svájc a Közel-Keletre szánt 
katonai felszerelést kobzott el. Január 
24-én íjoo kilogramm súlyú hadianyagot 
koboztak el egy Tel Avivba készülő iz­
raeli kereskedelmi repülőgépről. De­
cemberben Bejrútba tartó libanoniakat 
tartóztattak le amiatt, mert kézifegy­
verek voltak poggyászuk között.

Ez alkalommal nem közölték, milyen 
légitársaság repülőgépe akarta Izrael­
be szállítani a hadianyagnak minősülő 
magnetronokat. (AP)

Csoportkép a kai­
rói „kiscsúcs” részt­
vevőiről. Balról
Jobbra: Hafez Asz- 
szad sztriai hadügy­
miniszter, Atasszi 
szirial államfő,
Nasszer elnök,
Husszein király, N'u- 
melrl szudáni állam­
fő és a szudáni dele­
gáció egyik magas 
rangú tanácsadója. 
(Napló-telefotó — 

AP—MTI—KS)

kongresszusa
szerveit: a központi bizottságot és a 
számvizsgáló bizottságot.

A központi bizottságnak a hely­
színen megtartott első ülésén ismét 
Waldeck Rochet-1 választották meg 
a párt főtitkárává. Tekintettel azon­
ban Rochet megromlott egészségi 
állapotára, a KB újonnan főtitkár­
helyettesi posztot is létesített és 
ennek betöltésére Georges Mar- 
chais-t, a párt KB-nak eddig szer­
vezeti kérdésekkel foglalkozó titká­
rát választották.

A főtitkárhelyettesi tisztség léte­
sítését a politikai bizottság Valdeck 
Rochet-val is megtanácskozta.

A párt titkárságának tagjává vá­
lasztották meg Etienne Fajon-1, a 
politikai bizottság tagját, a l’Huma- 
nité igazgatóját. Üjból megválasz­
tották a titkárság négy másik eddigi 
tagját, ezek a következők: Roland 
Leroy, René Piquet, Gaston Po- 
lissonnier és André Vieuguet.

A távozó politikai bizottság tag­
jai közül Roger Garaudy kivételé­
vel mindkenkit újból megválasztot­
tak, a két eddigi póttagot rendes 
taggá választották meg és két új 
póttagot választottak. (Az előző 
kongresszuson megválasztott politi­
kai bizottsági tagok közül Jeannette 
Thorez-Vermeersch 1968 őszén le­
mondott tisztségéről.)

A politikai bizottság újból meg­
választott 15 tagja a következő: 
Gustave Ansart, Francois Billoux, 
Jacques Duclos, Etienne Fajon, 
Benoit Frachon, Georges Frisch- 
mann, Raymond Guyot, Flenri 
Krasucki, Paul Laurent, Roland 
Leroy, Georges Marchais, René 
Piquet, Gaston Plissonnier, Waldeck 
Rochet, Georges Seguy.

A politikai bizottság rendes tag­
jává lett eddigi két póttagja: Guy 
Besse és André Vieuguet. (MTI)

Grecsko 
Varsóba utazik

Kedden szovjet katonai küldött­
ség utazik Varsóba, Andrej Grecsko 
marsall, szovjet honvédelmi mi­
niszter vezetésével.

A küldöttség Vojciech Jaruzelski 
tábornok, lengyel nemzetvédelmi 
miniszter meghívásának tesz ele­
get. (TASZSZ)

Duckwitz
beszámolt

Georg Ferdinand Duckwitz nyugatné­
met külügyi államtitkár vasárnap este 
Bonnban tájékoztatta Willy Brandt kan­
cellárt és Walter Scheel külügyminisztert 
kétnapos varsói megbeszéléseiről. A 
Scheel magánlakásán lefolyt eszmecsere 
mintegy két órán át tartott. A lengyel­
nyugatnémet megbeszélések második sza­
kasza március második hetében folyik 
majd le a lengyel fővárosban.

Rüdiger von Wechmar, a bonni kor­
mány helyettes szóvivője vasárnap este 
kijelentette, hogy Varsóban a lengyel- 
nyugatnémet kapcsolatok „egész komple­
xumát" megvitatták. Hozzáfűzte, hogy a 
tárgyalások második szakaszának megkez­
déséig a két fél újból elemzés tárgyává 
teszi álláspontját.

A szóvivő a következő szavakban fog­
lalta össze a lengyel-nyugatnémet meg­
beszélések első szakaszának eredményeit: 
„mind gondjaink, mind reményeink meg­
erősödtek. Lengyelország, úgy látszik, ko­
molyan érdekelt a tárgyalásokban". (MTI)

Saragat tárgyal
Giuseppe Saragat olasz köztár­

sasági elnök hétfőn délelőtt meg­
kezdte tárgyalásait a politikai pár­
tok képviselőivel az új kormány 
megalakításáról. Mint hivatalosan 
közölték, Saragat először Giovanni 
Gronchi volt köztársasági elnököt 
fogadta a Quirinale-palctában.

Az olasz államfő csütörtökön 
délutánig — valószínűbb azonban, 
hogy péntekig — tíz párt harminc­
hat politikusával folytat majd esz­
mecserét. Saragat Gronchi után a 
szenátus és a képviselőház elnöké­
vel tanácskozik.

Kormányalakítási tárgyalásainak 
befejeztével az elnök előrelátható­
lag Mariano Rumor jelenlegi ügy­
vezető miniszterelnököt kéri fel az 
új négypárti középbal kormány 
megalakítására.

.

Gazdag tartalommal

A Pórtélét februári számáról
A Magyar Szocialista Munkáspárt 

Központi Bizottságának folyóirata 
— a Pártélet — februári száma is­
mét gazdag tartalommal jelent meg. 
Arra vállalkozni szinte lehetetlen, 
hogy részletességgel ismertessük a 
legfontosabb cikkeket, tanulmányo­
kat. Turgonyi Júlia „Az egyenjogú­
ság útján” című cikke mindjárt a 
legelején, vezető helyen jelent meg, 
ezzel is hangsúlyozva azt a hosszú 
harcot és küzdelmet, amelyet a nők 
egyenjogúsága érdekében a kom­
munista és munkáspártok végeztek 
és végeznek. Csak egyetlenegy rö­
vid bekezdést idéznénk fel az emlí­
tett írásból. „Csaknem 2 millió nő 
dolgozik hazánkban. A nők nagy­
arányú foglalkoztatása, a társadal­
mi átalakulás és felemelkedés egyik 
legfontosabb eredménye és feltéte­
le.” Ez után részletesen elemzi a 
nők helyetállását, s azokat a gazda­
sági és szociális intézkedéseket, 
amelyek már eddig is sok gondtól 
mentesítették az anyákat, a nőket.

A következő két cikk szinte egy­
mást egészíti ki. Nyúl Emil Az 
1970. évi népgazdasági terv fő ösz- 
szefüggései címmel írt cikket, míg 
Romány Pál Jó esztendő után — 
nagyobb feladatok előtt című írásá­
ban az elmúlt esztendő gazdasági, 
gazdaságpolitikai munkáját, tevé­
kenységét értékeli és az ez évi leg­
fontosabb tennivalókra hívja fel a 
figyelmet.

A pártmunka időszerű kérdései 
címszó alatt négy írás jelent meg, 
amely külön-külön is sok hasznos 
tapasztalatot, útmutatást ad a párt­
munkásoknak, pártszervezetek tag­
jainak. Nagy érdeklődésre tarthat

számot például dr. Molnár László 
cikke, amely a politikai magatartás 
szociológiai vizsgálatáról szól.

A propagandisták jobb munkájá­
hoz Kelly Lajosné, K. Balogh János 
és Csonka Győző cikke nyújt sok 
hasznos útmutatást. Jelentős helyet 
szentel a párt Központi Bizottságá­
nak folyóirata a felszabadulás ne­
gyedszázados emlékeinek is. Almá- 
si István például a földreformról, 
Gáli Sándor—Hollósi Lajos a pa­
raszti életforma és gondolkodás fej­
lődéséről ad számot. Cikke jelent 
meg a Pártéletben Kovács Bélának 
a megyei pártbizottság osztályveze­
tőjének arról a tudományos ülés­
szakról, amelyet az MSZMP Hajdú- 
Bihar megyei Bizottsága és oktatási 
igazgatósága az elmúlt év decembe­
rében rendezett.

Lenin születésének 100. évfordu­
lóját ünnepeljük nemsokára. Ebből 
az alkalomból „Leninre emlékezve" 
címmel két írás is jelent meg. Ora- 
vec János Tizennyolcezer aláírás 
címmel. Teliéri Mária pedig „Kincs­
ből épül a nagy ...” címmel írt visz- 
szaemlékezést Leninről.

Pártszervezeteink életéből cím­
mel is több cikk, tanulmány kapott 
helyet a folyóirat februári számá­
ban. Komlósi József például arról 
ír, hogy a vezetők felelőssége a sze­
mélyzeti munkában miiyen Jelentős.

A 96 oldalas folyóirat e havi szá­
mát a karcolatok, megjegyzések 
zárják, valamint azoknak a fonto­
sabb cikkeknek a jegyzéke, amely 
a különböző sajtóorgánumokban 
jelent, meg 1969. december 11. és 
1970. január 10. között.
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BUDAPEST. A Német Demokratikus Köztársaság honvédelmi szervezete — a 
GST — elnökének meghívására — Kiss Lajos vezérőrnagy, főtitkár vezetésével — 
hétfőn az NDK-ba utazott a Magyar Honvédelmi Szövetség küldöttsége. A látoga­
tás célja: tapasztalatcsere a honvédelmi nevelő és felkészítő tevékenységről, vala­
mint a két szervezet baráti kapcsolatainak további elmélyítése. (MTI)

GÖTEBORG. Beszüntette a munkát 
Göteborg svéd kikötőváros 1200 dokk­
munkása, mert a vállalatok képviselői 
nem voltak hajlandók megkezdeni a 
tárgyalásokat a munkások bérkövete­
léseiről. A kikötő élete három hőnapon 
belül már másodszor bénul meg: ta­
valy novemberben a dokkmunkások né­
hány társuk elbocsátása miatt közel egy 
hétig sztrájkoltak. (Reuter)

LENINGRAD. Leningrád egyik kerü­
leti bírósága politikai huligánkodásért 
egy évi szabadságvesztésre Ítélte Gun- 
nar Gjengset 24 éves oslói diákot. 
Gunnar Gjengset, aki turlstaútlevéllel 
érkezett a Szovjetunióba, január 22-én 
a leningrádl „Gosztylníj Dvor" áruház 
galériáján röpcédulákat osztogatott és 
hangoskodott. Az Ítélet ellen hét na­
pon belül lehet fellebbezést benyújtani 
a leningrádl városi bírósághoz. 
(TASZSZ)

PRAGA. A csehszlovák külügyminisz­
térium hétfőn tiltakozó Jegyzéket nyúj­
tott át Jang Csung-csaonak, a Kínai 
Népköztársaság Ideiglenes prágai ügyvi­
vőjének azzal a csehszlovákellenes cik­
kel kapcsolatban, amelyet 1970. Január 
31-én közölt az CJ Kína hírügynökség. 
A Jegyzék megállapítja, hogy a cikk tá­
madja a CSKP politikáját, a csehszlo­
vák kormányt és a csehszlovák—szovjet 
szövetségi kapcsolatokat. Az CJ Kína 
cikke tartalmilag és formailag egyaránt 
újabb durva beavatkozás Csehszlovákia 
belügyeibe és példa nélküli két olyan 
állam viszonyában, amely normális dip­
lomáciai kapcsolatban áll egymással.

(CTK)

KAIRÓ. Az EAK hadseregének szó­
vivője közölte, hogy hétfőn, a kora 
délutáni órákban, egyiptomi repülőgé­
pek újabb támadást hajtottak végre a 
Szuezi-csatorna északi szakaszán lévő 
Izraeli állások ellen. Az egyiptomi gé­
pek erről a bevetésről Is épségben tér­
tek vissza bázisaikra. A támadások hí­
rét időközben Izraeli részről is meg­
erősítették. Az ezzel kapcsolatos Tel 
Avlv-i kommüniké szerint négy izraeli 
katona vesztette életét. Az Izraeliek 
azt is beismerték, hogy egyik gépüket, 
amely a két támadás között eltelt idő­
ben EAK-állásokat támadott, az egyip­
tomi légelhárltás lelőtte: pilótája ejtő­
ernyővel kiugrott és fogságba esett. 
(MTI)

KASSEL. Egy nyugatnémet állam­
ügyész hétfőn emberölési kísérlettel vá­
dolta Klaus Kolleyt, Adolf von Thad- 
dennek, a neonáci Nemzeti Demokrata 
Párt elnökének egyik testőrét. Ugyan­
akkor a kasseli bíróság elrendelte Kol- 
ley fogva tartását előreláthatólag április­
ban kezdődő peréig. Klaus Kolleyt 
1969. október 5-én vették őrizetbe, és az­
zal vádolják, hogy a szeptember 28-1 
nyugatnémet általános választásokat 
megelőző neonáci pártgyülésen rálőtt 
két NDP-ellenes tüntetőre és megsebe­
sítette őket. (AP)

LONDON. Nagy-Britannia lakossága 
a legfrissebb adatok szerint 55 534 000 
fő volt 1969 júniusában, vagyis 250 000- 
rel több mint egy évvel korábban. 
A nők száma jóval nagyobb, mint a 
férfiaké: 28 550 000 nőre 26 984 000 férfi 
Jut, de ebben nincs sok köszönet, mert 
a női „többlet" a 44 évesnél idősebb 
korosztályokra esik . . . (MTI)

BECS. Hegesztői munkálatok közben 
robbanás történt Hollandia bécsi nagy- 
követségének épületében. Egy munkás 
életét vesztette. (UPI)

BELGRAD. A Tanjug közölte: Tito el­
nök hétfőn megerősítette, hogy Addisz 
Abebában találkozni fog Rogers ameri­
kai külügyminiszterrel. Az elnök szerln 
az amerikai kormány kifejezte azt az 
óhaját, hogy Addisz Abebában fogadja 
Rogerst. (MTI)

STRASBOURG. Hétfőn kezdte meg 
munkáját az első európai természetvé­
delmi konferencia Strasbourgban. Hu­
szonegy európai ország, valamint Iz­
rael és Kanada szakértői vesznek részi 
a tanácskozáson. (UPI)

ROMA. Saragat olasz köztársasági el­
nök a kormányválság megoldását és az 
új kormány megalakítását célzó tár­
gyalásai során hétfőn fogadta Pertlnit, 
a képviselőház és Fanfanlt. a szenátu' 
elnökét, Terraclnlt, az alkotmányozó 
nemzetgyűlés volt elnökét, valamin' 
Runl, Leone, Merzegora és Zelioll-Lan- 
zini volt képviselőházi. Illetve szenátus: 
elnököket. Az elnöktől távozóban csu­
pán Gronchi és Pertini adott rövideb: 
és Terracinl hosszabb nyilatkozatot 
Gronchi a helyzetet „elég komolynak' 
jellemezte, Pertlnl pedig, aki a szocialis­
ta párt tagja, közvetve a szociáldemok 
rátákat támadta. Terracinl nyilatkozatá­
ban hangoztatta, hogy Olaszországban V: 
politikára volna szükség, de ilyen poh 
tlkát nem lehet úgy folytatni, hogy a 
politikai élet serpenyőjébe régi recep: 
szerint régi politikusokat dobnak Har 
goztatta. hogy az országnak új. balo! 
dalibb kormányra van szüksége (Rév 
tér)

ROMA. Sikerrel folyik az Olasz Kom 
munista Párt tagtoborzás! hadjárata: 
eddig 56 430 dolgozó kérte felvételét a 
pártba. A legtöbb Jelentkező azokon a 
helyeken van, ahol a múlt év őszén a 
legnagyobb szabású volt a munkások 
harca. (MTI)

MOSZKVA. A szovjet békebizottság el­
nökségének hétfői ülésén megvitatták 
azokat az intézkedéseket, amelyek a 
szovjet közvélemény további aktivizáló 
Sára Irányulnak a vietnami nép igazsá­
gos harcának védelme, az Izraeli ag 
resszíó következményeinek felszámolása 
és az európai biztonság megvalósítása 
érdekében. (TASZSZ)

VIENTIANE. Jelentős sikert értek e 
vasárnap a laoszi hazafias erők, ami­
kor Vlentiane-től körülbelül 270 kilómé 
térré északra, a thaiföldi határ közeit 
ben megsemmisítették a kormányerők 
egy igen fontos katonai állását. Lao- 
katonai körök hivatalos közlése szerir.- 
a kormánycsapatokat tüzérség és repü­
lőgépek Is támogatták, ennek ellenét 
képtelenek voltak feltartóztatni a par: 
zánok rohamait. A szóvivők egyúttal a~ 
ls beismerték, hogy a kormány csapat.i.-: 
súlyos veszteséget szenvedtek, bár 
mint hozzátették — a partizánok vesz: 
ségel is Jelentősek voltak. (UPI)

BRÜSSZEL. A belga rendőrség hétfő:', 
erőszakkal behatolt a llmburgi bányá­
szok sztrájkbizottságának főhadiszállás: 
ra és több személyt őrizetbe vett. A 
rendőrakció mély felháborodást kelteti 
a már több mint egy hónapja sztrájkoló 
bányászok körében. A bizottság » 
sztrájk folytatására szólította fel a ba 
nyászokat. (TASZSZ)

BELGRAD. Belgrádban hétfő e«'- 
bejelentették, hogy Joszip Broz TI' 
jugoszláv köztársasági elnök, febru.v 
12-től 20-ig hivatalos látogatást tes: 
Kenyában. Tito elnök látogatásé' : 
Jomo Kenyatta köztársasági elnök 
meghívásának tesz eleget. (TANJUG)

Dei
A napokban az 

gettem. Jöttek a ténj 
lenni szokott: bonckif 
közben egyszer csak 
partnerem. „Az az 
hogy az üzemben, a hl 
ratikus legyen a légkcj 

Sokat gondolkodj 
is akart takarni ez 
Napjainkban is sok sJ 
demokratizmus széles! 
még nagyon kevésszej 
dig jó ez a fogalmazás 
üzemben vagy hivata] 
ről a kérdést, a légköt| 
nyú kihatását.

Az ország lakosságának 
a fele dolgozik, aktív mur 
Ez egyben azt is jelenti: 
millió ember nappalait, 
egy jelentős részét, hányj 
kahelyén tölti el. Az otth 
Iád, a körülmények, arra 
beveszik, feltétlenül nag; 
vannak rá, befolyásolják 
nek a munkáját, tevéken; 
ha elkezdenénk vizsgáló 
embereknek kérdéseket I 
történt ez már nem is eg; 
mal — akkor arra jövün 
általán nem közömbös sei 
ra sem, hogy éppen mu 
milyen a légkör, a széllé: 
tők és beosztottak viszor. 
más munkája, mindenna 
gondja iránt kellő mege 
deklődéssel viseltetnek-e 
pen: demokratikus-e t 
amelyben dolgoznak, té 
munkát fejtenek ki.

A mindennap emberér 
ból gyakorta hangzik el 
rohanó tempójú fejlődési 
ki törődik a másik emb< 
gozunk, hajtunk és mási 
jük élőiről az egészet. C< 
gunk sorsa, gondja, baj: 
de a másiké iránt már kő 
sokszor hidegek és rid 
gyünk. Ha azt állítanánk 
nincs ilyen jelenség — ha 
a közömbösségre, ridegséj 
rokratikus ügyintézésre 
mondanánk valót. Tér 
millió példával tudnánk 
ellenkezőjét is bizony: 
mégis csak ez a fontosabt 
zőbb. Az, amikor egy-e 
érdekeben százak, ezrei 
meg, s válnak sorsoknak 
befolyásolóivá, formál iv 
a légkörhöz tartozik, 
berendezkedésünknek ej 
alapja is: az embernek a 
mindennap tenni,.csele.-ce 
jót, hasznosat, olyat, a: 
viszi az egész társadat 
egyén fejlődését is. Más 
meg lehetne ezt fogalma: 
masabb, gazdagabb, bold 
tét szeretnénk teremteni 
számára, de egyben mine 
részvételével is.

Elkalandoztunk az ered 
tői egy kicsit? Lehetséges 
ban kétségtelen tény: a 1 
légköre kihatással van 
vag>" hivatal, intézmény 
és fordítva. És az itten 
légkörök is kihatással vi 
berekre, csoportokra, ső' 
társadalomra is. No, de h 
kötelessége, hogy — mai 
üzemek példájánál — ő 
demokratikus légkör föl 51 
egyszerű lenne azt rm 
pártszervezeteknek, a pái 
dasági vezetőknek elsőre 
lessége. Igen, az adott tér 
gozó kommunistáknak vt 
gyón érzékenyen kell 
minden olyan jelenségre, 
ra- amely ezt a demokre 
kört, nyugalmat, szorgot 
megzavarja, negatívan be 
eltéríti az embereket a he 
déktól. Mégis azt mondjul 
mindig olyan, amilyet az 
többsége akar. És ezért a 
kotó munkát fokozódó 
bizony néha meg is kell 
küzdeni, harcolni. Egy 
nem eléggé megfontolt é: 
dőlt intézkedés hetekre, 
visszavetheti a munkát, dj 
egy-egy ember — külöi 
beosztásokban levők — 
és magatartása is. A 
durvaság, a feladatok k 
nieg nem értése és még 
egyeb, amelyet a mint 
elég gyakran produkál.

Azt szoktuk mondani
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Demokratikus légkörben
dr. Molnár László 
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Iné, K. Balogh János 
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t felszabadulás ne- 
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iul a földreformról, 
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es gondolkodás fej- 
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az MSZMP Hajdú­
it) ttsága és oktatási 
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Mária pedig „Kincs­
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em inrői.
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ltok, megjegyzések 

azoknak a fonto- 
a jegyzéke, amely 
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lötitkár vezetésével — 
küldöttsége. A látoga- 

I tevékenységről, vala- 
(MTI)
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I tte, hogy Addisz
tnl fog Rogers amerl- 
I Az elnök szerint
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Hétfőn kezdte meg 
európai természetvé- 
Strasbourgban. Hu- 

ország, valamint Iz- 
lakértől vesznek részt 
(TJPI)

ívsz köztársasági el- 
ság megoldását és az 

Alakítását célzó tár- 
|tf8n fogadta Pertmít, 

Fanfanlt. a szenátus 
az alkotmányoző 
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lektől távozóban csű­
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1.- .:abb nyilatkozatot, 
let ..elég komolynak” 
I ped:g. ak: a szoclalls- 
l etve a szocláldemok- 
r- rrac-inl nyllatkozatá- 
logy Olaszországban új 
I de ilyen poli-
Igv folytatni, hogy a 
I ébe régi recept
1 ■ dobnak. Han-
I .inak új. balol-
I vám szüksége. tReu-

I az Olasz Kom-
rtoborzásl hadjárata: 
l/o kérte felvételét a 
I jelentkező azokon a 
Im a múlt év őszén a 
Isti volt a munkások

lívjet békeblzottság el­
it ülésén megvitatták 
Idéseket, amelyek a 
tiy további aktlvizálá- 
[ vietnami nép igazsá- 
Idelme, az izraeli ag- 
pnyelnek felszámolása 
kon vág megvalósítása 
|SZ)
llentős sikert értek el 
I , ;as erők, ami- 
I: . . :be. j1 270 kilomé- 
fctaif .d. határ kozelé- 
e--'k a kormányerők
* állását. Laosz: 
latalos közlése szetint 
lkat tüzérség és repü- 
ntták. ennek ellenére
feltartóztatni a parti- 

l szóvivők egyúttal az- 
ty a kormánycsapatok 
í szenvedtek bár — 
[- a partizánok veszte-
* vo.tak. (UPI)

Iclga rendőrség hétfőn 
l:t a limburgi bányá- 
pgának főhadlszállásá-
IIvt őrizetbe vett. A 

felháborodást keltett
te' hónapja sztrájkoló
len. A bizottság a 

szólította fel a bá-
PZ)

íródban hétfő este 
|y Joszlp Broz Tito 

sági elnök, február 
1 o1 látogatást tesz 
-Inök látogatásával 
köztársasági elnök 

kz eleget. (TANJUG)

A napokban az egyik nagyüzem pártmunkásával beszél­
gettem. Jöttek a témák egymás után, s ahogy ilyenkor már 
lenni szokott: bonckés alá vettünk sok mindent. Beszélgetés 
közben egyszer csak egy érdekes mondatot fogalmazott meg 
partnerem. „Az az egyik legfontosabb dolog — mondotta — 
hogy az üzemben, a hivatalban, minden munkahelyen demok­
ratikus legyen a légkör.”

Sokat gondolkodom azóta is: vajon egészen pontosan mit 
is akart takarni ez a megfogalmazás: demokratikus légkör. 
Napjainkban is sok szó esik a pártdemokráciáról, a szocialista 
demokratizmus szélesedéséről, az üzemi demokráciáról, de így 
még nagyon kevésszer fogalmaztak: demokratikus légkör. Pe­
dig jó ez a fogalmazás, nagyon sok mindent takar akár egy-egy 
üzemben vagy hivatalban is. Nézzük csak egy kicsit közelebb­
ről a kérdést, a légkört, az üzemi demokráciát, ezeknek sokirá­
nyú kihatását.

Az ország lakosságának több mint 
a fele dolgozik, aktív munkát végez. 
Ez egyben azt is jelenti: mintegy 5 
millió ember nappalait, életének 
egy jelentős részét, hányadát mun­
kahelyén tölti el. Az otthon, a csa­
lád, a körülmények, amelyek kör­
beveszik, feltétlenül nagy hatással 
vannak rá, befolyásolják mindenki­
nek a munkáját, tevékenységét. De 
ha elkezdenénk vizsgálódni és az
embereknek kérdéseket feltenni _
történt ez már nem is egy alkalom­
mal — akkor arra jövünk rá: egy­
általán nem közömbös senki számá­
ra sem, hogy éppen munkahelyén 
milyen a légkör, a szellem, a veze­
tők és beosztottak viszonya, s egy­
más munkája, mindennapi élet és 
gondja iránt kellő megértéssel ér­
deklődéssel viseltetnek-e. Máskép­
pen: demokratikus-e a légkör, 
amelyben dolgoznak, ténykednek! 
munkát fejtenek ki.

A mindennap emberének szájá­
ból gyakorta hangzik el: ebben a 
rohanó tempójú fejlődésben ugyan 
ki törődik a másik emberrel. Dol­
gozunk. hajtunk és másnap kezd­
jük élőiről az egészet. Csak a ma­
gunk sorsa, gondja, baja érdekel, 
de a másiké iránt már közömbösek! 
sokszor hidegek és ridegek va­
gyunk Ha azt állítanánk: valóban 
nincs ilyen jelenség — hajlamosság 
a Közömbösségre, ridegségre, a bü­
rokratikus ügyintézésre —, nem 
mondanánk valót. Természetesen 
millió példával tudnánk ennek az 
ellenkezőjét is bizonyítani — és 
mégis csak ez a fontosabb, a jellem­
zőbb. Az, amikor egy-egy ember 
érdekében százak, ezrek mozdulnak 
meg, s válnak sorsoknak, életeknek 
befolyásolóivá, formálóivá. És ez is 

légkörhöz tartozik. Társadalmi 
berendezkedésünknek éppen ez az 
alapja is: az embernek az emberért 
mindennap tenni, cselekedni valami 
jót, hasznosat, olyat, amely előre 
viszi az egész társadalom, de az 
66> én fejlődését is. Másképpen is 
meg lehetne ezt fogalmazni: tartal­
masabb, gazdagabb, boldogabb éle­
tet szeretnénk teremteni mindenki 
számára, de egyben mindenki aktív 
részvételével is.

E.kalandoztunk az eredeti kérdés­
től egy kicsit? Lehetséges. Az azon­
sán kétségtelen tény: a társadalom 
légköre kihatással van az üzem, 
vagy hivatal, intézmény légkörére 
és fordítva. És az itten uralkodó 
-egkörök is kihatással vannak em­
berekre, csoportokra, sőt az egész 
társadalomra is. No, de hát kinek a 
kötelessége, hogy — maradjunk az 
üzemek példájánál — őrködjön a 
demokratikus légkör fölött? Nagyon 
egyszerű lenne azt mondani: a 
partszervezeteknek, a párt- és gaz­
dasági vezetőknek elsőrendű köte- 
• essége. Igen, az adott területen dol- 
k zó kommunistáknak valóban na­
gyon érzékenyen kell reagálniuk 
:: ".den olyan jelenségre, mozzanat­
ra. amely ezt a demokratikus lég- 
k -rt, nyugalmat, szorgos munkát 
megzavarja, negatívan befolyásolja,
’ ' -;ti az embereket a helyes szán- 
d6Ky,i Mégis azt mondjuk: a légkör 
m nd:g olyan, amilyet az emberek 

se akar. És ezért a jó, az al­
kot.; munkát fokozódó légköréért 

- néha meg is kell birkózni, 
küzdeni, harcolni. Egy helytelen, 
nem eléggé megfontolt és.rneggon- 
dolt intézkedés hetekre, hónapokra 
visszavetheti a munkát, de sokszor 
egy-egy ember — különösen vezető 
beosztásokban levők — viselkedése 

magatartása is. A gorombaság, 
durvaság, a feladatok kiszabása, de 
rneg nem értése és még sok-sok más 
egyeb, amelyet a mindennapi élet 
e*ég gyakran produkál.

Azt szoktuk mondani mostanában

elég gyakran: előtérbe kerültek a 
gazdasági kérdések. A termelés, a 
termelékenység emelése, növelése, 
a korszerű termékek gyártása. 
Ezekkel a kérdésekkel valóban nem 
lehet eléggé gyakran foglalkozni, 
hogy toknak mondhatjuk. Gazda­
ságirányítási rendszerünk bevezeté­
sére is alapvetően ezért került sor. 
Hogy jobban kihasználjuk a meg­
levő és adott lehetőségeket, hogy 
alkotóbb módon — tervutasítá­
sok nélkül — tudja kifejteni az 
ember képességét, tudását. Jobban, 
hatékonyabban kifejteni, mint az 
előző esztendőkben bármikor. És az 
ossz társadalmi érdekek itt nagyon 
szorosan egybeesnek az osztályok, 
rétegek érdekeivel, az emberi ér­
dekekkel is tehát. Más kérdés vi- 
szint az: minden vezetőnek — és itt 
egyaránt gondolunk a párt- és gaz­
daságvezetőkre — most sokkal in­
tenzívebben kell figyelni, tanulmá­
nyozni egy-egy intézkedés politikai 
hatását. Miért emeljük ezt ki és 
adunk neki megkülönböztetett 
hangsúlyt? Azért, mert tapasztalha­
tó olyan jelenség, egyes felsőbb és 
közép gazdasági vezetőnél, hogy a 
politikai munkát nem tartják szük­
ségesnek, legalábbis nem kezelik 
olyan súllyal, mint ahogy az szük­
séges lenne. Gazdasági intézkedé­
sekkel, sok esetben az anyagi ösz­
tönzés különböző formáival igye­
keznek megoldani mindent. Termé­
szetesen nem lényegtelenek az 
anyagi ösztönzők szerepe. Csakhogy 
ez egymagában még nem minden és 
nem is oldja meg a kérdéseket'. A 
termelő, alkotó embert kell most is 
legelsősorban a középpontba állíta­
ni, rajtuk keresztül nézni és vizs­
gálni, és jó munkájukat erkölcsiek­
ben is elismerni, támogatni. Hiába 
van ugyanis meg az anyagi ösztön­
zés, az még egyáltalán nem bizto­
sítja azt, hogy jó is a légkör, meg­
felelő a hangulat, az emberek jó­
kedvvel dolgoznak. A munka, az 
ember erkölcsi megbecsülése, elis­
merése most a jelen körülmények 
között is elengedhetetlen és nélkü­
lözhetetlen. És itt nemcsak a kitün­
tetésekre gondolunk, ilyen irányú 
erkölcsi elismerésre, megbecsülésre. 
Ezek már — ha szabad így monda­
ni — magasabb formál a megbe­
csülésnek, elismerésnek, az emoer 
szorgalmának. Egy jó, dicsérd szó, 
érdeklődés az ember mindennapi 
munkája, egyéni élete, sorsa iránt 
is, legalább ugyanilyen fontos. Néha 
— mert így is meg lehet fogalmaz­
ni — többet is jelent egy-egy em­
ber számára, mint 100 vagy 200 fo­
rint jutalom, amelyet borítékban 
nyújtanak át.

Lehet, hogy ellentmondásosan 
hangzik, amit most leírok. Van úgy, 
hogy éppen az anyagi elismerés, a 
jutalmazás különböző formája és 
módszere rontja a jó, demokratikus 
légkört egy-egy üzemben, vagy 
üzemrészben. Erre is volt már, és 
van ugyanis példa. Az, amikor nem 
kellő megfontolás után részesülnek 
emberek jutalomban, amikor a sér­
tődöttség elkerülése végett az egyen- 
lősdihez nyúlnak. Egyforma összeg­
gel jutalmaznak tehát egy-egy ki­
sebb vagy nagyobb kollektívát, pe­
dig a vezetők és maguk a dolgozók 
is nagyon jól tudják, hogy a szor­
galomban, a tudásban, a magatar­
tásban, a hűségben és áldozatkész­
ségben különbségek vannak. Bi­
zonyára egy-két ember megsértő­
dik ha kevesebbet kap, mint a má­
sik. De vajon akkor nincs sértődés, 
ha mindenkit — akárhogyan dolgo­
zik, munkálkodik — egyformán so­
rolnak be, részesítik a jutalomból, 
a megtermelt javakból. Differen­
ciáltságra mindig szükség volt és 
szükség van most is. Sőt azt is meg 
mernénk fogalmazni: sokkal na­
gyobb differenciáltságra mint jelen­

leg van. Miért változtatott például 
az elmúlt évben az országban 1,6 
millió ember munkahelyet és köz­
tük több százezer olyan munkás is, 
akik hosszú éveken át ragaszkodtak 
gyárukhoz, üzemükhöz, a megszo­
kott munkahelyükhöz, környezetük­
höz. Talán éppen azért, mert nem 
érezték, hogy éveken vagy évtize­
deken át végzett hűséges és szor­
galmas munkájukat kellően értékel­
ték, megbecsülték volna. És most 
itt az anyagi elismerésre gondolunk. 
De nyilvánvalóan az is szerepet 
játszott ebben a nagyfokú mozgás­
ban, munkahely-változtatásban, 
hogy egyes helyeken nem voltak 
elégedettek az emberek azzal a lég­
körrel, ami van, az üzem demokra­
tikus légkörével. Sok munkás véle­
ményét ismerem és tudom: egy 
megszokott munkahelyet, ahol jó is 
a légkör, a szellem, nem szívesen 
hagynak ott. Még akkor sem, ha 
esetleg máshol valamivel magasabb 
órabért is kínálnak, egy-két száz 
forinttal magasabb havi kereseti le­
hetőséget. Csakhogy... És itt újból 
jönnek egymás után a gondolatok, 
a felvetődő problémák. Azt semmi­
képpen sem szabad — kivételes ese­
tektől eltekintve —, hogy egy újon­
nan belépő embert — egyenlő kép­
zettségről van most szó — többre 
értékeljenek mint azt, aki már nem 
egyszer bebizonyította szorgalmát, 
hűségét, üzemének, munkahelyének 
megbecsülését, szeretetét. Mert 
ilyen is van, és nem is csak szórvá­
nyos példaként. S a példákat lehet­
ne tovább folytatni, sorakoztatni, 
hogy mennyi mindenre kell vigyáz­
ni. ügyelni, hogy az a bizonyos 
légkör élettől duzzadó, egyre na­
gyobb, jobb alkotásokra serkentő 
legyen. Demokratikus tehát, mint 
ahogyan a cikk elején már megfo­
galmazást nyert.

Lehet, hogy sokan azt képzelik 
most, és úgy gondolják: azt kell ér­
teni demokratikus légkör alatt, 
hogy mindenen vitatkoznak, min­
dent alaposan megbeszélnek, meg­
vitatnak. Igen, bizonyos értelemben 
ezt is. Azt tehát, hogy az egész üze­
met érintő és érdeklő nagy kérdést 
odavisznek a vezetők a dolgozók 
elé, és azt megbeszélik, a végrehaj­
tási utasítás kiadása előtt kikérik 
a véleményt. Ügy is lehetne írni: 
tájékoztatják a kollektívát a vár­
ható feladatokról, elképzelésekről 
és egyben segítségüket is kérik a 
megvalósításhoz. Ez kell, szükséges, 
nélkülözhetetlen. Ha őszinte a szó, 
a véleménykérés, akkor feltétlenül 
cselekvő támogatásra lehet számí­
tani. Más kérdés viszont: ha egy­
szer már alaposan megbeszéltek 
egy-egy témát, annak végrehajtá­
sán nem lehet vitatkozni.

Igen, gyakran hajlamosak va­
gyunk rá, hogy a demokratikus lég­
körről beszélve, szólva csak a leg­
nagyobb horderejű kérdésekre gon­
dolunk. A gyári szervezettségre, 
vagy éppen szervezetlenségre, a 
munkaidő jó kihasználására, a törzs- 
gárdatagok jobb és fokozottabb 
megbecsülésére és nagyon sok más 
kérdésre. Pedig, hogy demokratikus 
legyen a légkör, ahhoz nagyon-na- 
gyon sok kicsinek, aprónak, vagy 
éppen nem olyan jelentős kérdések­
re is gondolni kell. És itt felsorolni 
is nehéz lenne, hogy mi minden 
tartozik bele. Néhány dolgot már 
az előzőekben érintettünk. A meg­
becsülést, az anyagi és erkölcsi el­
ismerést. De ide tartozik olyan kér­
dés is, mint a vezetők és beosztot­
tak közötti viszony, hang, kapcso­
lat, a határozottság, fegyelem stb.
S egy légkör kialakításában — jó | 
légkörében — még olyanok is sze- j 
repet kaphatnak — és kapnak Is —, 
milyen az anyagellátás, az üzemi ' 
étkezde, ki hogyan fogadja vagy 
viszonozza a másik köszöntését, üd­
vözlését. És bizony sokszor ilyen 
apróságoknak tűnő dolgokon is mú­
lik egy-egy munkahely jó hangu­
lata.

Azt szoktuk mondani: nálunk az 
emberek szeretnek politizálni, pole­
mizálni. Ez így is van, s jó is, hogy 
így van. A gazdasági kérdésekre 
különösen érzékeny most a reagá­
lás. De ez egyben politikai is. .Az 
azonban nagyon fontos: odafigyel­
jünk erre a nagy érdeklődésre, és 
megfelelően irányítsuk. És ami a 
fő: politikai kihatásaira elsősorban 
a párt- és gazdaságvezetők nagyon 
érzékenyen — mint a legfinomabb 
műszer — reagáljanak is. Állan­
dóan, mindig és következetesen. A 
nagy kérdésekre is és a kisebbekre 
is. Alakítsák, formálják maguk is a 
légkört. A demokratikus légkört, 
amely már tartalommal van meg­
töltve.

Rácz Béla

Százmilliós
üzemcsarnok

Üzembe helyezés előtt ill a MÁV 
legújabb létesítménye, a 100 millió 
forintért épített, 120 X 90 méteres 
alapterületű szerelőcsarnok Miskol­
con. Február elejétől megindult Itt a 
munka és ennek nyomán évente 600 
db tehervagonnal többet tudnak 
majd javítani a MÁV részére.

(MTI-fotó — Kunkovács L. felv.)
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Egy tizednyi Magyarország. Ta­
nyák. Hajdú-Biharban, Békésben 
és mindenütt. A történelem pusz­
tába menekülő statisztikáinak ha­
gyományos lakóhelyei. Körülöttük 
a kis gazdaság, a minden, a védeni 
feltétlen szükséges ,,Magyarország". 
uj és új szűkülése az egyébként 
sem túlméretezett hazának. Távolra 
dobott sorsok kiszorítása jelenti az 
összefoglaló elnevezést; tanyavilág. 
Mostanában állandó jelzővel emle­
getik a hivatalos iratok. Bomló ta­
nyavilág. Látni is itt-ott az elha­
gyott kis házakat, összeszorított fog­
sora századok mementójaként. A le­
omlott falak helyén olykor már 
csak a kövéren tenyésző keserüla- 
pu és egy-két sorba ültetett fa jut­
tatja eszünkbe. Innen elmentek. Es 
ilyenkor tényleg jóleső érzéssel 
nyugtázzuk, hogy lassan lejár nagy 
adósságunk. amelyet ügy örököl­
tünk. mint egy kielégítetlen viszke- 
tegséget. De úgy van-e valóbaní 
Egyre több felmérés, riport, doku­
mentumfilm bizonyítja, bogy nem.

Azt Írtam az előző bekezdésben, 
bogy egy tizednyi Magyarország. 
Az egymillió embert, a társadalom 
nem elsősorban anyagi, hanem in­
kább szellemi struktúrájának peri­
fériáján ácsorgó paraszt lelket je­
lent. öregeket, fiatalokat és gyere­
keket. Távolra dobott sorsok, em­
lítettem már az előbb. Mit értek a 
távolságonl Valami olyasmit, ami­
ről a televízió is bemutatott né­
hány napja egy dokumentumfil­
met. Azt, hogy amikor a gazdaság- 
irányítás új rendszerének nehézsé­
geivel, a demokrácia kiszélesítésé­
vel foglalkoznak a különböző 
fórumok vitái, amikor évek óta 
országos vihart kavar egy- 
egy új szépirodalmi, vagy 
filmalkotás, ekkor él egy tár­
sadalom melletti réteg a társa­
dalomban, amely minderről tudo­
mást sem vesz- Nem járnak mozi­
ba, nincs villanyuk, tehát a tévé 
vitához sincs közük, a rádió is na­
gyon kevés, a megyei lapok rek- 
lám/ain mosolygó hölgyek sem ne­
kik kínálják a legújabb háztartási

Korszerű beren­
dezésekkel felsze­
relt laboratóriu­
mot hozott létre 
Pápán a Mező- 
gazdasági Tsz-ek

Üzemgazdasági 
Tervező Közös 
Vállalkozása. Fel­
adata a mezőgaz­
dasági termőterü­
letek talajösszeté­
telének vizsgála­
ta, tanácsadás a 
leggazdaságosabb
hasznosítására. 

Rendszeres vér­
es szőrvlzsgálato- 
kat végeznek az 
egészséges állat- 
lllomány kialakí­
tásához.

Benecz Tlborné 
í talajok magné­
zium tartalmát 
vizsgálja. (MTI- 
Fotó — Jászai 
Csaba felv.)

gépeket. Nem magam által kineve­
zett Jeremiás akarok lenni, csak 
mostanában beszéltem néhány em­
berrel, akik úgy jutottak el tanyá­
ra, hogy tévét ajándékoztak vala­
melyik kis iskolának. Nem tudták, 
becsületes szándékaik ellenére sem 
sejtették, hogy milyen nagy dol­
got jelent ez azoknak a gyerekek­
nek. Most megdöbbenéssel mesél­
nek arról, hogy el lehetett volna 
hordani a fejük felől az iskolát, 
amikor megjelent a képbeállító áb­
ra. Kicsit szédelcgtek az ajándéko­
zók, amikor látták a mi valósá­
gunknak ezt a foltját is.

Es a gyerekek? Elég sok ta­
nyán jártam már, s a városi, falusi 
gyerekeket is ismerem. A gyere­
kek mindenütt hasonlók. Egyforma, 
nyílt arcuk van, nagy kerekre nyílt 
szemük és fogékonyak minden iránt, 
ami körülöttük van. Es ők1 Akik 
még csak akkor hagyták el a ta­
nyát. ha az OTl-bu mentek (az 
SZTK-t kitől hallották volna f). Ac 
említett tv-film szerint félezer is­
kolában nincs villany. Azóta né­
hány aggregátor és tv átadásról tu­
dósítottak a lapok. De mit jelent 
a televízió ezeknek a különös em­
berkéknek. Egy olyan mesevilágot, 
amelynek tartozék elemeit sem is­
merik. A mosógépet, a centrifugát, 
de az elektromos gitárt sem látták 
még eddig soha. Es a kis lelkekben 
elkezdődik az a tusa, amelynek ki­
menetelét nem tudhatjuk előre. 
Mégis elgondolkoztató annak a szó­
ke legénykének az elmorzsolt mon­
data, amellyel a Magyar Hirdető 
háztartási gépeit illette: Ilyen csak 
a gazdaságoknak van.

Miért vetettem papírra ezt a né­
hány sortf Talán mert hiszek ab­
ban. hfgy mégis felbomlik egyszer 
a tanyavilág. Mert határozott, siet­
tető megoldást kell találnunk, ha ez 
újabb nehéz éveket jelent lakossá­
gunk egy tizedének. De az egy ti­
zednyi Magyarország életének meg­
változtatása Magyarország egészé­
nek boldogulását is szolgálja.

Dankó István
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Megjegyzés

a rendőrökre támadókról
Akikről most írok, azok már a rács mögött vannak, vagy a na­

pokban kezdik meg megérdemelt büntetésük letöltését. A bűncselek­
mény, amit elkövettek, súlyos, a társadalomra veszélyes. Kezet emel­
tek azokra, megütötték azokat, akiknek kötelességük, hivatásuk a rend 
védelme, a közbiztonság szilárdítása, a közvagyon óvása. A szolgálat 
teljesítése közben támadtak a rendőrre, a mezőőrre, a portásra, a vas­
utasra.

Nézzük csak.
A húszéves Juhász Imre (Debre­

cen, Bellegelő 498.) egyik este úgy 
„szórakozott” a debreceni főutcán, 
hogy lökdöste a járókelőket, meg­
jegyzéseket tett a nőkre. Minden in­
dok nélkül belekötött a békésen sé­
tálókba, s nevetgélve várta a hatást. 
Az egyik rendőrtiszt igazolásra szó­
lította fel a fiatalembert, aki vá­
laszként ököllel arculütötte a tisz­
tet. A bíróság — első fokon — egy 
évi szabadságvesztésre ítélte. Má­
sodfokon — jogerősen — helyben 
hagyták az ítéletet. A megyei bíró­
ság szintén helyben hagyta a bün­
tetést a 40 éves Asztalos Mihály 
(Téglás, Böszörményi utca) ügyé­
ben, akit egy év és négy hónapi sza­
badságvesztésre ítéltek. A vádlott, 
amikor részegen hazament, egy 
vasdoronggal akarta feleségét ás 
négy gyerekét „rendre utasítani”. 
A család, az ablakon keresztül me­
nekült el, s az egyik kétségbeesett 
gyerek a rendőrségre szaladt. Ami­
kor a rendőrök megérkeztek, Asz­
talos a kezében levő vasdoronggal 
támadt rájuk, majd amikor nagy 
nehezen lefogták, tovább rugdosott, 
harapott.

A 19 éves Szűcs József (Debre­
cen, Vörös Hadsereg útja 7.) ala­
posan meglepődött, amikor — ügyé­
szi fellebbezés után — meghallgat­
ta a megyei bíróság jogerős ítéletét. 
Az öthónapos szabadságvesztést 10 
hónapra emelte fel. Szűcs a Csapó 
utcán ököllel vágott a rendőr arcá­
ba, azért, mert az figyelmeztetni 
merte, hogy tíz óra után ne böm- 
böltesse a rádiót az utcán. Amikor 
a garázda Szűcsöt bevitték az ügye­
letre, még ott is nekiesett a rend­
őröknek.

Az ember elgondolkodik, amikor 
az ilyen és ehhez hasonló ügyeket 
hallja. S önkéntelenül megfogalma­
zódik benne a kérdés: ezek az em­
berek honnan vesznek bátorságot ■ 
ahhoz, hogy megtámadják a rend 
őreit? Miből származik, honnan 
táplálkozik az ököljog-elmélet — 
sajnos gyakorlat —, hogy így vesz­
nek „elégtételt”, mert a refidőr 
megszólította, rendre utasította 
őket. Még nekik áll feljebb, ami­
kor a békés járókelők, a pihennivá- 
gyók, a kétségbeesett család érde­
kében józanabb belátásra, tisztessé­
gesebb viselkedésre figyelmeztette

Tollheggyel
1. SZERENCSEJÁTÉK

En se vagyok jobb a Deákné 
vásznánál. Hétről hétre kisértem 
a szerencsémet. Hátha egyszer 
beüt a nagy lehetőség. Hátha 
egyszer annyi pénzt nyerek, 
hogy . . . dehát minek soroljam. A 
szerencsejátékban mindannyian 
ugyanígy vagyunk. Ez köt össze 
bennünket. Ez a várakozás, ez a 
reménykedés.

Vasárnap reggelenként én is 
elindulok a fiammal s veszünk 
három totószelvényt. (Mellesleg 
szólván a totót azért kultiválom 
jobban a lottónál, mert több sza­
badságot biztosít az egyéniség 
számára. Lehet egyest, lehet x-et 
és lehet kettest tippelni. Tehát 
töprengésre biztat, gondolkodás­
ra bátorít.) Bemegyünk az e cél­
ra kijelölt helyiségbe s vagy egy 
szabad asztal mellett, vagy egy 
könyöklőnél hozzálátunk szokásos 
szertartásunknak.

Mellettem sorstársaim szoron­
ganak. Nyílt lapokkal, azaz nyílt 
szelvényekkel játszunk. Nincs 
semmi takargatni, titkolni valónk. 
Bárki belenézhet, bárkiébe bele­
nézhetek. Sőt! Szívesen, készsége­
sen cseréljük ötleteinket. Félté­
kenység? Hogy esetleg ketten, 
hárman osztozkodunk annak a 
tippnek a dicsőségén? Ugyan már 
kérem. Nemcsak a szelvényekben

„Hol szórakozzunk, művelődjünk ?

őket a szolgálatos rendőr. És saj­
nos nem csupán — a fent leírt — 
három esetről van szó. Sokkal 
többről. Egyre többről. S mindin­
kább durvább módon, gyakran ga­
rázdasággal párosulva. Ezért ír­
nám — legszívesebben nagybetű­
vel —, hogy mindenképpen egyet 
lehet érteni bíróságaink azon ítél­
kezési gyakorlatával, hogy egyre 
szigorúbban vonja felelősségre a 
rendőrre, a portásra, a vasutasra 
stb. kezet emelőket, a hivatalos 
személyek elleni erőszakoskodókat. 
S mindinkább helyénvalók a szigo­
rúbb ítéletek most, amikor mind 
többen vesznek bátorságot ahhoz, 
hogy megtámadják azokat, akik 
kötelességüket teljesítik. Ezt igény­
li, ezt követeli a társadalom vé­
delme is. Hiszen a büntetés egyik 
funkciója éppen az, hogy távol­
tartsák, zárt világba vigyék azokat, 
akik mindannyiunk nyugalmát, biz­
tonságát zavarják.

Sok-sok bírósági tárgyalást vé­
gigültem már. Volt olyan eset, ami­
kor sajnálatot éreztem a vádlott 
iránt, mert az alapos bizonyífási 
eljárás során megismerhettem az 
előzményeket, azokat a motívumo­
kat, körülményeket, amelyek a bűn 
útjára vitték. S a védőügyvéddel, a 
büntetőtanáccsal együtt felsorakoz­
tattam magamban azokat az enyhí­
tő körülményeket, amelyeket min­
denképpen mérlegelni kellett. De a 
hivatalos személyt megtámadóknál 
— legalábbis az egyszerű ember 
igazságérzetének mérlegén — nem 
találok enyhítő motívumokat. Csak 
súlyosbítót. Azt, hogy cselekményük 
hallatlan veszélyes a társadalomra. 
Mindannyiunk nyugalmára, bizton­
ságérzetére. Hiszen ők azokra 
emeltek kezet, akik áldozatok és le­
mondások árán, éjjel-nappal, forró 
napsütésben, hóviharban védik, óv­
ják biztonságunkat. Gyakran testi 
épségük, életük kockáztatásával 
harcolnak a bűnözők ellen.

Az ő érdekükben, mindannyiunk 
érdekében, de főleg figyelmezte­
tőül érdemes megismételni az egyik 
ítéletet: Szűcs József büntetése öt 
hónap helyett tíz hónap. A rend­
őrökre támadók nem is érdemelnek 
mást.

Nem is érdemelhetnek keveseb­
bet.

Király Ferenc

van kollektiv. A játékban leg­
alább ugyanannyi a kollektivitás. 
Az együttérzés. A segítőkészség.

Mint legutóbb is, amikor azt 
mondja egy alkalmi totótársam: 
kérem, az Intert meg a Nápolyi 
ne játssza egyesre. A golyóstoll 
megáll a kezemben s nézek rá 
várakozóan, hogy mire. X-re — 
mondja rejtelmesen s mutatja a 
totószelvényét, ahol a jelzett csa­
patok kockáiban csupa ikszek 
sorakoznak.

— Fix ikszre kiemelte? — hi­
tetlenkedem.

— Ember — kezd bele a hosz- 
szabb bizonygatásba —, hát erre 
még maga nem jött rá? Az olasz 
csapatoknál legbiztosabb tipp az 
x. Igaz, hogy a papírforma az In­
ter mellett szól, de a Nápoly ki­
számíthatatlan csapat. Meglepe­
tésként tehát bejöhetne a kettes 
is. de ha a valószínűség számítás 
alapján a százalékos esélyeket 
nézzük, akkor az iksz a legbizto­
sabb.

— Nos — mondom —, legyen, s 
beírom az x-et. De a kíváncsiság 
némi érdeklődésre bátorit s meg­
kérdem: nyert már valamikor?

Legyint s rámnéz kissé furcsál- 
lóan.

— Hát mit gondol, akkor én 
még játszanék?

2. ELVÁRÁS

Olvastam az egyik jónevű kri­
tikus recenziójában, hogy: „A se­
matikus irodalmat erőltették a

Az aradványpusztai KlSZ-fiata- 
lok hozzánk intézett levelükben ar­
ról panaszkodnak, hogy munkájuk 
végeztével esténként nincs módjuk 
és lehetőségük szórakozni, művelőd­
ni. Ennek pedig az az oka, hogy a 
nagykiterjedésű pusztában nincs 
művelődési otthon, amelyet szabad­
idejükben látogathatnának, ahol 
táncolhatnának és tanulhatnának is. 
Amint írják, tudják azt is, hogy a 
művelődési otthon sok pénzbe ke­
rülne, de lenne más megoldás is. 
Megemlítik az iskola igénybevételét

bizonyos alkalmakkor. Addig, amíg 
az iskola igazgatója volt a KISZ- 
titkár, nem is okozott problémát a 
terem rendelkezésükre bocsátása. 
De amióta más személy lett az igaz­
gató, már nehezebb a terem elké­
rése.

Érthető a KISZ-tagok „panasza”, 
felvetése. Fiatalok, szeretnének tán­
colni, művelődni. Jó lenne, ha a já­
rási tanács v. b. művelődésügyi cso­
portja és a járási KISZ-bizottság 
segítene az aradványpusztaiak 
gondjának-megoldásában.

Meddig dagasztják még a sarat ?
Tűrhetetlen állapot uralkodik Debrecenben, a Dózsa 
György úti általános iskola előtti úton — írja Szilágyi 
Sándor, Dózsa György út 2. szám alatti lakos. Dagasz­
tó sárban és bokáig érő vízben kell járni, közlekedni 
az ott élő embereknek. Az iskola egy éles kanyarban 
fekszik, a gyerekek és a felnőttek a sár miatt kény­
telenek az úttestre kimenni saját testi épségüket ve­
szélyeztetve. Csak a szerencsének köszönhető, hogy 
idáig még nem történt komolyabb baleset. Az isko­
lában — beleszámítva az ipari tanulókat is — mint­
egy ezer gyermek tanul és a pedagógusokkal együtt 
naponta kerülgetik a vizet és a vendégmarasztaló sa­
rat. írásban nehéz kifejezni, hogy milyen siralmas ké­
pet mutat a belvárosnak ez a szakasza. A lakosság 

kéri hogy az illetékesek nyújtsanak segítséget a járda mielőbbi elkészí­
tésében.

Tegyenek különbséget I

Hajdúböszörménybe kellett utaz­
nom orvosi felülvizsgálatra — írja 
Cserepes Lajosné, Hajdúnánás, Soós 
G. utca 38. szám alatti lakos. Mi­
után végeztem, az állomásra siet­
tem. Ott már többen várakoztak, 
akik SZTK felülvizsgálatról érkez­
tek. Nemsokára megjelent egy vas­
utas, és függetlenül attól, hogy 
van-e jegyük a várakozóknak vagy 
nincs, távozásra szólította a vonatra 
várakozó „munkaképtelen” bejegy­
zésű egészségügyi lappal rendelke­
zőket. Nemes törekvés az, hogy ál­
lomásainkat meg akarják védeni a

piszoktól, a rendetlenkedő huligá­
noktól és részegektől. De azért te­
gyenek különbséget a beteg ember 
és a fegyelmezetlenkedők között. És 
főleg a rendcsináló ne használjon 
nyomdafestéket nem tűrő szavakat: 
Azzal egyetértek, hogy állomásaink 
ne legyenek a galerik és részegek 
szálláshelyei. De ha nincs kulturált 
váróterem, akkor azt engedjék meg, 
hogy a betegek, a rendesen viselke- 
dők valahol csak várakozhassanak. 
Ez a szomorú és „szigorú” történet 
január 30-án történt.

Sok szódavíz — kicsi krém
Amint meg­

nyílt az Éva 
presszó, más­
nap bementem 
megnézni — ír­
ja Szathmári 
Ágnes Debre­
cen, Klapka ut 
ca 48. szám 
alatti lakos.
Nem csalód­
tam, udvarias 
kiszolgálás fo­
gadott és a készítmények is fino­
mak voltak. Akkor elfogyasztottam 
egy pohár krémet, amely ízlett és

népi demokratikus fordulatot 
követő években, ám nem volt 
minden sematikus, ami meg akart 
felelni az akkori társadalmi e l- 
várásokna k.” Olvasom, s az­
tán még egyszer elolvasom. Pró­
bálok barátkozni a szóval. Sze­
retnék közel férkőzni a hangu­
latához, az ízéhez. Szeretném 
burkából úgy is kihámozni, hogy 
ne csak a fölényét érezzem. Nem 
tudom, nem sikerül. Leírom, újra 
olvasom, kimondom hangosan s 
egyre idegenebb lesz.

Hogy miért? Nincs lényege, 
nincs egyénisége, nincs múltja, 
nincs varázsa s egyáltalán nincs 
hozzám kötődő élménye. Mert 
hogyan is vagyok én, hogyan is 
vagyunk mi olvasók a ránk özön­
lő szavak százezreivel? Mondjak 
elcsépelt hasonlatot? Jó, vállalom 
az illyési példát, azt tudniillik, 
hogy „a hagyományt lám én is 
tisztelem” s azt mondom, hogy 
úgy vagyok én a szóval, mint a 
méhek milliói a tavaszi virág- 
gyűjtéssel. Abban tudok igazán 
és mindent feledve megmártózni, 
amely a belőlünk sarjadt ízek za- 
matától terhes.

Kritikusaink mesterei a szó­
gyártásnak. „Eleteskednek”, „el- 
váráskodnak" s közben úgy meg­
rettentenek mindent tudó ítéle­
teikkel, hogy már már hatástala­
nítják az állítást is meg a taga­
dást is. Pedig hat társadalmi 
méretekben gondolkodva az olva­
só igénye sem más, mint a kriti­
kusé: legalább ók mondják szé­
pen, ha már az alkotás dadogott.

olyan nagy adag volt, hogy alig bír­
tam megenni.

Néhány nap elteltével ismét be­
mentem a presszóba. De ekkor már 
csalódtam. Most ugyanis a pohár 
csak félig volt krémmel. Gondoltam 
sebaj, bár félig van, de finom. Am 
koránt sem volt az. A krém össze 
volt állva és görcsös volt. Azonban 
adtak hozzá egy nagy pohár szóda­
vizet. Ügy látszik így gazdaságo­
sabb: sok szódavíz, kicsi krém. 
Üjabb csalódás ért. Kértem egy 
gesztenyepürét. A habja savanyú 
volt, a gesztenye száraz és rossz ízű. 
A felszolgálónő közölte, nem hozhat 
másikat, mert mind ilyen.

3. ÖLEB

Nem szeretem a városi ölebeke- 
ket. Ezeket a tenyésztett házi jó­
szágokat, amelyek olykor több 
jót élveznek, mint nem egy em­
bertársam.

A minap is megyek hazafele s 
már messziről látom, hogy egy 
idősebb hölgy pórázon vezeti ked­
venc jószágocskáját. Szellőzteti, a 
kötelező egészségügyi kört róják. 
Olykor megállnak egy-egy szeg­
letnél, pipiskedö lábmozdulat s a 
kutyuska máris ott hagyta a jó 
veseműködésének szemmel látha­
tó rajzolatát.

Előttem megy egy édesanya is, 
ő a kisfiát sétáltatja. Mindenről 
elfeledkezve élvezik az előhírnök 
tavasz korai ajándékát. Egyszerre 
érünk egy utcasarokhoz. A kutya 
is akkor érkezik s amolyan játé­
kosan, de mégis állati hirtelen­
séggel a gyerek lába felé moz­
dul s rácsahol hangos figyelmez­
tetéssel.

A gyerek megdermed, sikolt, s 
menekülő mozdulattal furakodik 
az anyjához. A mama ölbe kapja, 
simogatja s visszafordul a már to­
va hetvenkedő kis szőrpamacs 
után. Az már a másik sarkon 
van, s egyik hátsó lába a magas­
ba emelkedik.

Az asszony nem szól semmit, 
de látszik az arcán, hogy mit gon­
dol. ö sem szereti a városi ölebe­
ket.

(b. 1.)

ígéret — határidőkre
Múlt év augusztus 26-án vásárol­

tam egy hálószoba bútort a püspök­
ladányi ÁFÉSZ bútorüzletéből — 
írja Tóth Zsigmond, Biharkereszxes, 
Puskin utca 11. szám alatti lakos. A 
hálóhoz tartozó tükör üvegje hibás 
volt, ezért nem hoztam el. Az üzlet 
vezetője ígérte, sőt írásba adta, 
hogy utólag elküldi. Ennek már 
lassacskán fél éve, de még az üve­
get most sem kaptam meg. Azóta 
személyesen is érdeklődtem, levelet 
is írtam és mindig két hetes határ­
időket kaptam válaszul. December 
10-én arról értesített az üzlet veze­
tője, hogy forduljak a helybeli ktsz- 
hez. Ezt meg is tettem, de onnan is 
csak határidőket kaptam üveg he­
lyett. Szeretném tudni, hogy még 
hány két hétig kapok biztatást és 
mikor szállítják lakásomra az ..el­
veszett” üveget?

Válasz 
az olvasó levelére

Néhány
debreceni hibáról

A Hajdú-Bihari Napló 1970. február 3- 
számában Tóth László debreceni olva­
sónk kifogásolta, hogy a házban lev 
orvosi rendelő folyosóján elhelyezett vil­
lanyóra már évek óta kilazult, életve­
szélyes. Panaszával kapcsolatosan a T: 
szántúll Áramszolgáltató Vállalat Üzlet- 
Igazgatóságától a következő választ kao- 
tuk:

„A Bajcsy-Zsilinszky Endre utca 
3—5. szám alatti orvosi rendelő fo­
lyosóján levő fogyasztásmérők és 
biztosítékok helyreállítását február 
9-én elvégeztük. Az udvarban vil­
lanyóra nincs, a panaszos által irt 
berendezés, a falon kívüli szerelés­
sel kivitelezett belső fővezeték, 
mely korszerűsítése az ingatlan tu­
lajdonosának a kötelessége.

Bútorvásárlás
bosszúsággal

A Napló 1970. január 27-1 számában 
megjelent Oláh Barnabásné hajdúbö­
szörményi lakos bútorvásárlásssal kap­
csolatos panasza. Az ügy kivizsgálásáról 
a Hajdú-Blhar megyei Vegyeslparclkk- 
klskereskedelml Vállalattól a követkéz, 
választ kaptuk:

„A múlt év október 21-én megvá­
sárolt Kanizsa garnitúrához a toló­
üvegeket a gyártó vállalat nem 
szállította le a bolt részére a bútor­
ral együtt. A boltvezető ez alkalom­
mal tájékoztatta a vásárlót, hogy a 
szállítótól kapott információ alap­
ján a garnitúrához járó üvegeket 
csak később tudja biztosítani. Oláh 
Barnabásné ezt tudomásul vette és 
ennek ellenére is ragaszkodott a 
vásárláshoz.

A boltvezető, mivel decemberig a 
szállítás nem történt meg, sürgető 
levelet írt a szállítónak és ennek 
hatására a hiányzó üveg 1970. ja­
nuár 15-én megérkezett a boltba. 
Még ezen a napon az üzlet egyik 
dolgozója a panaszos lakására levit­
te, de átadni nem tudta, mivel nem 
tartózkodott odahaza senki. Ezt kö­
vetően többszöri sikertelen átadási 
kísérlet után, január 19-én Oláh 
Barnabásné megkapta az üveget.

Mi a vásárló panaszát teljesen jo­
gosnak tartjuk és az adott lehetősé­
geken belül arra törekszünk, hogy a 
vevők az általuk vásárolt árukat 
teljesen felszerelve kapják meg. E 
törekvésünk gyakorlati megvalósí­
tása néha akadályokba ütközik az 
ipar, illetve a nagykereskedelmi 
vállalatok helytelen áruszállításai 
miatt.''

Iparjogvédelmi
tanácskozás

Hétfőn délután a Technika Ha 
záfcan a Magyar Iparjogvédelmi 
Egyesület helyiségében megkezdte 
megbeszéléseit Horváth Gyula, a 
Gyógyszeripari Egyesülés elnöke, a 
Nemzetközi Iparjogvédelmi Egye­
sület — az AIPPI — magyar cso­
portjának elnöke és dr. Miloslaw 
Spunda, a csehszlovák csoport el­
nöke. Tanácskozásaik a nemzetköz, 
szervezet márciusban tartandó műn 
cheni elnöki konferenciájának, il­
letve az október folyamán Madrid 
ban rendezendő kongresszusánál 
előkészítését szolgálják.

Megbeszéléseikhez a tervek sze 
rint a most következő napokban 
csatlakozik a szovjet és a lengyel 
csoport elnöke is.

NAPLÓ

Furcsa ember vagy\ 
Pedig amikor volt, néki 

így vagyok a műi 
sével is. Hiányolom bei| 
szús voltam, ha valami 
szont a hiánya rááöbfcl 
Légköre volt a közvetí\ 
— mások nem tudnak 
nálta. Egy-két csettin:] 
pá”-val, ha a versenyz 
jégen. Egy félbeharapi 
eset hatása alól. Enny j 
amit egyáltalán tudni 
kiló? Hol edzett, és he ’ | 
tovább.

Hogy ennek serre 
valóban nem sok, anná\ 
kete-fehér képernyőn 
velem a ruhakölteménj 
egyszer szürkének látc 
a fülem hallatára med 
alatt rozsdabarna-e, ra| 
dt is hajol a szomszéd 
az ügyről, engem egys| 
veszem, hogy közben 
'verseny állásáról, a 
ról, a városról, a kőzönJ 
Mindez az idén valahocm 

Terlanday Mária, : 
túl is magabiztos volt 
nőst, és gyakran vétetr. 
gyón tájékozott akar: . 
gáljon, hogy fiatal meg! 
korcsolyázáshoz De ni 
nos. Legfeljebb annyiul 
Elcsúszni azonban a ripj 
vállalkozik, annak nef 
A szavak és a jó moi

* %

HOGYAN MŰVEt

Egyszer már föl kell! 
idejének kihasználását 1 AJ 
vasásra. tv-nézésre. rádióh| 
nők, egy óvónő, egy ipari 
lenne lényegtelen probléml 
si, művelődési és szórakozl 
a szerencsére. Vagy kifogj 
információk, műsorok tömj 
dezhetné valaki. S lenne a| 
sem kell különösebb képi 
győzheti idővel és energia\ 
a sajtóorgánumok cikkeim 
sérését. Visszakanyarod túl 
tehát a kérdés: ki hogyan | 
neiben, ki mit vár attól a 
intézménytől, amely nalunj 
szó.

Hajdúnánáson három 
és a Csokonai utcai nemrél 
csöngettem be, hogy válj -z|

BOCSKAI ÚT 3-5-7

Az első lakás, ahova 
izgalmával és türelmetl 
becsöngetek, Iglai La.vlue. 
es kislányát találom otthoij 
ízlésesen berendezett szót 
vekkel teli szekrények, 
helyen a tv. A szökés: ar: 
ségnek megvan a maga kJ 
bája, ahol nyugodtan 
szülei rádióznak. |
legkedvesebb mús- : ív'.l
lődöm, kívánságok I 
vállalkozom:

— A fő műsor természe 
kockázat" volt. Azt mind! 
megnéztük a férjemmelj 
Hogy mit szeretünk 
rettet, de az operát is szíve 
nézzük. A Fekete” Fvhv 
unalmas már. annyi k I 
meg elődöntőt sugárzott 
rületek vetélkedőjéről . H 
nénk, ha bemutatnak a : tj 
Gyula-, Latabár-filmeket 

Közben odasündöróg a | 
súg valamit az anyu 
annyira halkan beszél, h gj 
sabb szólásra kell baton!a 

— A rajzfilmeket szer« 
nagyon jó lenne, ha a Telj 
megismételnék, egyszerre 

— És a Sebastiant nem 
megint látni?

— De igen, azt isi 
A következő lakásban 0| 

nos nyit ajtót. Éppen 
szült, de azért szívesen sz| 
néhány percet.

— Mi tetszett igazán, 
legkevésbé az utóbbi idő| 
műsorai közül?

— A kockázat, a Ft I 
tetszett. Különben annyi j| 
még több rossz. A filmek it 
legtöbb bajom. Többség 
rossz, gyenge minőségű, 
témájú alkotás. Miért níij
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NAPLÓ HOPPÁ í
Furcsa ember vagyok. Nekem mindig az kellene, ami éppen nincs. 

Pedig amikor volt, néha elégedetlen voltam vele.
Így vagyok a műkorcsolyázó Európa-bajnokság tévéközvetíté­

sével is. Hiányolom belőle Vitray Tamást. Azelőtt olykor-olykor bosz- 
szús voltam, ha valamit — érzésem szerint — nem jól csinált, most vi­
szont a hiánya rádöbbentett, hogy még a hibái is utánozhatatlanok. 
Légköre volt a közvetítéseinek. Olyan légköre, amilyet — úgy látszik 
— mások nem tudnak megteremteni. Pedig ő nagyon egyszerűen esi- 
nálta. Egy-két csettintéssel, ha valami tetszett, és sajnálkozó „hop- 
pá’’-val, ha a versenyző ugrás után nem a korcsolyájával landolt a 
jégen. Egy félbeharapott „hoppá", és máris felszabadultunk a kínos 
eset hatása alól. Ennyi volt az egész. Mellesleg persze mindent tudott, 
amit egyáltalán tudni lehetett. Ki hány centiméter magas, és hány 
kiló? Hol edzett, és hol jár iskolába? Szereti-e a franciasalátát? És így 
tovább.

Hogy ennek semmi jelentősége sincsen? A sport szempontjából 
salában nem sok, annál több a riporteri munka szempontjából. A fe­
kete-fehér képernyőn annak sincs értelme, hogy pontosan közöljék 
velem a ruhaköltemények színét. Nekem mondhatják, hogy piros, ha 
egyszer szürkének látom. De mindjárt érdeklődni kezdek, ha valaki 
a fülem hallatára meditál, hogy az a bizonyos tüllbetét a flitterek 
alatt rozsdabarna-e, vagy inkább citromsárga. S ha még a tetejébe 
át is hajol a szomszéd fülkébe, hogy nemzetközi szinten tanácskozzon 
az ügyről, engem egyszerűen levesz a lábamról. Azt már észre sem 
veszem, hogy közben közli az ugrások nevét, tájékoztat a zenéről, a 
verseny állásáról, a magyar versenyzőkről, a pontozókról, a stadion­
ról, a városról, a közönségről, az időjárásról..., és ki tudja még miről. 
Mindez az idén valahogy hiányzott.

Terlanday Mária, az új riporter, még kezdő. Ehhez képest túlon­
túl is magabiztos volt. Gyakran szakította félbe a rutinos Szőnyi Já­
nost, és gyakran vétette el az egyes és többes szám egyeztetését. Na­
gyon tájékozott akart lenni, és nagyon biztos szemű. Mentségére szol­
gáljon, hogy fiatal még, s hogy volt versenyzőként valóban ért a mü- 
korcsolyázáshoz. De nem többet, mint Vitray Tamás vagy Szőnyi Já­
nos. Legfeljebb annyival, hogy ő nem esne feltétlenül hasra a jégen. 
Elcsúszni azonban a riporteri munkában is lehet. Aki tehát ez utóbbira 
vállalkozik, annak nem elegendő, hogy jól bánjék a korcsolyával. 
A szavak és a jó modor területén is otthonosan kell mozognia.

Pálfy G. István

Senyei Oláh művészete
A debreceni Déri Múzeum régi 

adósság első részletét törlesztette 
azáltal, hogy egyik földszinti ter­
mében megrendezte a Senyei Oláh 
István műveiből összeállított posz­
tumusz kiállítást. Senyei Oláh Ist­
ván hátrahagyott műveinek legna­
gyobb része a múzeum birtokában 
van, munkásságának feldolgozását, 
kisebb monográfia elkészítésével 
együtt a múzeum egyik munkatár­
sa vállalta, remélhető tehát az is, 
hogy talán a közeljövőben egy mé­
reteiben nagyobb, reprezentatívabb 
kiállításon találkozhatnak az ér­
deklődők Senyei Oláh István mű­
veivel. A jelenlegi kiállítás jelentő­
sége elsősorban az. hogy a figyel­
met ismét felkeltette a már-már el­
feledett festő iránt.

Senyei Oláh István a legdebre- 
cenibb festő. Ezt a tényt nemcsak 
művei, hanem egész élete és a kor­
szerű képzőművészet elismertetése 
érdekében kifejtett tevékenysége is 
bizonyítja. Debrecenben született 
1893-ban és egyetlen év kivételé­
vel egész élete Debrecenben telt el 
1963-ban bekövetkezett haláláig. 
Az első világháborúban fél szemét 
elvesztette, de ez nem akadályozta 
abban, hogy rendkívüli akaraterő­
vel az önképzés útját vállalva alko­

tóművésszé váljon. Először 1917-ben 
Szabadkán állított ki, a debreceni 
közönség előtt 1919-ben mutatkozott 
be a Műpártoló Egyesület csopor­
tos kiállításán. Ettől kezdve rend­
szeresen vesz részt a debreceni tár­
latokon és a művészi élet szervezé­
sében Is szerepet vállal. 1927-ben 
az Ady Társaság művészeti osztá­
lyának titkárává választják és ezt 
a tisztséget huszonkét éven át töl­
ti be. Barátsága ekkor kezdődik 
azokkal, akik Debrecen szellemi 
életében meghatározó szerepet töl­
töttek be: Juhász Géza, Medgyessy 
Ferenc, Gulyás Pál, Oláh Gábor, 
Holló László. Az 1930-as években 
előadásokat tart, tanulmányokat 
írt a haladó magyar képzőművé­
szet elismertetése érdekében. Élete 
utolsó éveit teljes visszavonultság- 
ban töltötte, de a festésről nem 
mondott le, mindvégig dolgozott, 
csak a kiállításoktól maradt távol. 
Visszahúzódását egyéni életének 
tragikus mozzanataival lehet ma­
gyarázni és talán a realitásokat 
felmérni kevésbé tudó művészi 
igényességével.

Festészetének egyik legjellemzőbb 
vonása az a jó értelemben vett poé- 
zis, ami minden egyes munkáját 
áthatja. Akik ismerték, éveken ke­

resztül személyes kapcsolatot tar­
tottak vele, tudják, hogy nem dol­
gozott könnyen. Csak az a téma vált 
képpé a keze alatt, ami megfogta, 
megmozgatta érzelmeit és alkotó 
fantáziáját. Erről a művészi maga­
tartásról soha nem mondott le, ez 
volt igényességének és művészete 
hitelének egyik okozója.

A másik megkülönböztető vonó­
sa művészetének, hogy csaknem ki­
zárólag Debreoent festette. Képein 
régi debreceni utcák, házak és em­
berek jelennek meg. Azok az embe­
rek érdekelték, akiknek az övéhez 
hasonló sorsuk volt: szegények és 
magányosak voltak. A szociális té-» 
mák foglalkoztatták a két világhá­
ború közötti években, de a felsza­
badulás után ‘ több, humanista 
együttérzésből fakadó képet festett 
például az Űj Élet parki építkezé­
sekről is. Régebbi képei közül né­
hány szecesszionista hangvételével 
a mai újszecesszionista törekvések­
hez is kapcsolódik. Bemutatásuk te­
hát időszerű is, ugyanakkor a deb­
receni témákban megvalósított 
egyetemes művészi törekvései és 
eredményei jó tanulsággal szolgál­
nak a jelen képzőművészeinek.

Magyar! Vilmos

HOGYAN MŰVELŐDÜNK, SZÓRAKOZUNK?

Egyszer már föl kellene mérni a különböző foglalkozásúak szabad 
idejének kihasználását! Azt, hogy mennyi időt fordít naponta újságol­
vasásra, tv-nézésre, rádióhallgatásra egy mezőgazdasági dolgozó, egy mér­
nök. egy óvónő, egy ipari munkás vagy éppen egy tisztviselő. De az sem 
lenne lényegtelen probléma, hogy tudatosan kialakítja-e napi önmüvelé- 
si, művelődési és szórakozási programját az illető, esetleg rábízza magát 
a szerencsére. Vagy kifog egy jó műsort, egy jó cikket, vagy el vész az 
információk, műsorok tömegében. No és, ha el vész, akkor mi van? — kér­
dezhetné valaki. S lenne alapja a kissé flegma ellenvetésnek! Mert ahhoz 
sem kell különösebb képesség, hogy rögvest megállapítsuk: senki sem 
győzheti idővel és energiával a különböző tömegkommunikációs eszközök, 
a sajtóorgánumok cikkeinek, a rádió és a tv műsorainak figyelemmel kí­
sérését. Visszakanyarodtunk kiindulópontunkhoz: önkéntelenül adódik 
tehát a kérdés: ki hogyan próbál eligazodni a rázúduló információk özö- 
neiben, ki mit vár attól a közkedveltségnek örvendő eszköztől és egyben 
intézménytől, amely nálunk is a legfiatalabbak közé tartozik. A tv-ről van 
szó.

Hajdúnánáson három új épületbe, a Bocskai úti, a Köztársaság téri 
és a Csokonai utcai nemrégen átadott bérházakba, szövetkezeti lakásokba 
csöngettem be, hogy választ kapjak kérdéseimre.

BOCSKAI UT 3-5-7

Az első lakás, ahova a kezdők 
izgalmával és türelmetlenségével 
necsöngetek, Iglai Lászlóé. Feleségét 
e- slányát találom otthon. Szépen, 
ízlésesen berendezett szoba, köny­
vekkel teli szekrények, központi 
helyen a tv. A szőkésbarna csöpp- 

■ ynek megvan a maga külön szo- 
' ahol nyugodtan alhat, míg 

11 rádióznak, tévét néznek. A 
• ^kedvesebb műsorok felől érdek- 

. i m, kívánságok közvetítésére 
vállalkozom:

- A fő műsor természetesen „A 
ck ázat" volt. Azt mindenképpen

n gnéztük a férjemmel együtt, 
mit szeretünk még? Az ope- 

ettet, de az operát is szívesen meg- 
• ük A Fekete? Fehér? kicsit 

más már, annyi középdöntőt 
elődöntőt sugárzott már a ke­
ek vetélkedőjéről a tv. Szeret- 
, ha bemutatnák a régi Kabos 

G la-, Latabár-filmeket.
Közben odasündörög a kislány, 

valamit az anyu fülébe. De 
ira halkan beszél, hogy hango- 

b szólásra kell bátorítanunk:
— A rajzfilmeket szeretem, és
- on jó lenne, ha a Teli Vilmost 

megismételnék, egyszerre mindet.
— És a Sebastian! nem szeretnéd 

megint látni?
—- De igen, azt is!

í-eövetkező lakásban Ország Já- 
nyit ajtót. Éppen menni kö­

rn de azért szívesen szakít rám 
néhány percet.

— Mi tetszett igazán, és mi a
- kevésbé az utóbbi időben a tv 

műsorai közül?
- A kockázat, a Fekete? Fehér? 

tetszett. Különben annyi jó van, és 
még több rossz. A filmekkel van a 
legtöbb bajom. Többségük régi, 
r"w. gyenge minőségű, elcsépelt 
témájú alkotás. Miért nincs több

tv-játék, amikor ezeket, különösen 
a magyarokat, szereti a közönség? 
Annyi, de annyi jó regényünk van! 
Ismét adhatnák például a Rozsda- 
temetőt, szeretném megnézni itthon.

Tóth Imre családja népes, hét főt 
számlál. A nagymamát találom csak 
otthon a kisunokákkal, akik bizony 
nehezen hunyják le esténként a 
szemüket, ha Angyal megjelenik. 
Már nem a bibliáé, a vallásé, ha­
nem a nagy kombinátor, az ellenfe­
leket szemvillanásokkal összeug- 
rasztó nyomozó polgár-hérosz. A 
gyerekek mindent megnéznek, saj­
nos sokszor éjjel tíz óránál is to­
vább fennmaradnak — mondja a 
nagymamika. Én ecsetelem, hogy az 
iskolában, napköziben mennyire 
fáradtak lehetnek másnaponként a 
gyerekek, hogy szükségük van a 
rendszeres és bőséges alvásra. Ecse­
telem, meggyőződéssel, de tudom, 
hogy a szülői szív minden este meg­
esik a könyörgőkön. Talán az ó 
kárukra.

Tóth László, az Állami Biztosító 
dolgozója volt a következő interjú- 
alanyom. O is az ósdi nyugati fil­
mek sokaságát kifogásolta. A tévé­
nézés lélektanának egyik fejezetét 
az ő szavai alkothatnák: „Bekap­
csoljuk a tv-t, közben körülbelül 
kiderül, hogy érdemes-e megnézni 
azt a műsort. Ha addig rossz volt, 
azért még nézzük tovább, hátha 
jobb lesz. A végén ilyenkor általá­
ban csalódunk.”

KÖZTÁRSASÁG TÉR 3.

Nem az energiám fogyott el, mire 
ide értem. A hitem az első öt-hat 
sikertelen kísérlet után, hogy talá­
lok valakit is a lakásokban.

Kelemen Ferencéknél sikerrel 
jártam. Nagyon kedves, szívélyes 
nagymama fogadott, s nem kellett 
sokat kérdezősködnöm, már írhat­
tam is a kívánságokat:

— Jó lenne, ha a pesti nagy szín­
házakból is közvetítenének színda­
rabokat, és ne csak olyanokat, ame­
lyek ott megbuktak. Férjemmel 
együtt szeretnénk még, ha hétfő is 
adásnap lenne, a mi szórakozásunk 
már csak a tv lehet. Moziba, szín­
házba így öregesen nem tudunk el­
járni, az olvasásba meg hamarabb 
belefárad az ember szeme. Az olyan 
régi filmeket, mint az Orgonavi­
rágzás vagy a Krisztina királynő, 
miért nem vetíti a tv? Ha a krimik 
állandóan műsoron vannak — 
egyébként szeretjük azokat is néz­
ni —, akkor miért ne láthatnánk 
a régi híres filmeket? Higgyék el, 
nagyon sok idős embernek szerezne 
örömet ezzel a televízió!

CSOKONAI UTCA 8.

Újonnan épült háztömb, KISZ- 
fiatalok a lakói. Mircse Jánoshoz 
és dr. Jóna Erzsébethez csengettem 
be, az ő lakásukban van csupán 
tv. A kérdéseimet különben is szí­
ves örömest feltettem volna más­
kor, hiszen déltájt jártam itt, s a 
szobákból fiatal életek skálázó 
hangjai intették türelmetlenül sze- 
retetre, gondoskodásra a kismamá­
kat.

Csikós Józsefné dr. Jóna Erzsébet 
az igazán elfoglalt emberek közé 
tartozik. Inkább a férje igényeiről 
beszél, s arról, hogy őt mi érdekel­
né, ha nem kötné le szinte minden 
idejét a csecsemő.

— Válogatás nélkül nem nagyon 
nézi egyikünk sem a tv-t. Tudomá­
nyos Híradó, Delta és a Tv-híradó
— ezeket az állandó közlések, infor­
mációk miatt is megnézi, meghall­
gatja az ember. Irodalmi, színpadi 
müvekből, verscsokrokból többet is 
sugározhatnának. A riportműsorok 
esetében nagy az egyenetlenség, 
szeretnénk több igazán színvonalas 
riportot látni, hallani.

HOGYAN MŰVELŐDJÜNK, 
SZÓRAKOZZUNK?

Biztosan használható receptet 
sem adni, sem kapni nem lehet. A 
tv jelentősége, szerepe óriási; nem 
kell több, mint hogy felelősséget 
érezzenek a műsorok összeállítói, 
szerkesztők és riporterek a tv-né- 
zők lelkes táborának ízléséért, mű­
veltségi színvonaláért. Felelősség
— talán eléggé elvont és elcsépelt 
fogalom ahhoz, hogy pontosan kö­
rül tudjuk határolni. Ám mégis: 
következetes műsorpolitikával, igé­
nyes válogatással a szerkesztők bi­
zonyára sokat tehetnek mindany- 
nyiunk ízlésének fejlesztéséért. El­
érkezhet az az idó, amikor a céltu­
datos művelődésre és kulturált szó­
rakozásra egy biztos receptünk le­
het: a tv bekapcsolása. De ez csak 
a nagyon távoli jövő reménye!

Márkus Béla

Pálya választás
Az általános iskola elvégzése után válaszút elé kerül a fiatal. Mit csináljon? 

Hogyan keresse az élete boldogulásához vezető utat? Tanuljon-e tovább, ha Igen, 
hol, vagy kezdjen azonnal dolgozni? A legnagyobb felelősséget Jelenti a szülő, a 
pedagógus számára az, hogy ebben tanácsot adjon gyermekének, tanítványának, 
vagyis milyen Irányba befolyásolja a fiatalt életútjának megválasztásában.

Debrecen város és Hajdú-Bihar megye pályaválasztási tanácsai évenként pálya- 
választási tájékoztató füzetek kiadásával segítették a fiatalokat, szülőket, pedagó­
gusokat e nehéz döntés kialakításában. Elsősorban azzal, hogy a továbbtanulási 
— ezen belül az egyes szakmákba^ történő beiskolázási — lehetőségeket részlete­
sen Ismertették.

A továbbtanulás formájának eldöntésére — a jelentkezési lapok kitöltésére — 
február hónapban kerül sor.

Cikksorozatunkban a pályaválasztás néhány aktuális kérdésének megvilágításával 
kívánunk további segítséget nyújtani a választás előtt álló fiatalok és szüleik ré­
szére.

Munkaerő-szükságlet 
ős pályaválasztás

A helyes pályaválasztást alapvetően 
két tényező egymásra találása biztosítja. 
Az egyén képességének megismerése és 
az ennek megfelelő pályaválasztás, vala­
mint a népgazdaság reális igényeinek is­
merete, s annak az egyéni képességek­
kel való egyeztetése. Bármely tevékeny­
ség akkor válhat alkotássá, ha annak 
társadalmi szükségessége, hasznossága is 
bebizonyosodik.

Évek óta tapasztalható törekvés a 
népgazdaság munkacröszükséglctc és a 
fiatalság pályaválasztása közötti össz­
hang mcgtcrmtésérc. Ennek érvényesü­
lése mind a népgazdaság, mind a fiata­
lok számára rendkívül fontos, mert a 
továbbtanulás nem öncél, hanem alapja 
a társadalomba való hasznos beilleszke­
désnek. Bizonyított tény. hogy munká­
ba állási lehetőséget sokkal könnyebben 
találnak olyan fiatalok, akiknek képzett­
sége megfelel a népgazdaság jelenlegi 
és jövőbeni munkaerő-szükségletének 
Különösen érvényes ez társadal­
munk jelenlegi körülményei között 
A vállalat nyereséges működésé­
ben való anyagi érdekeltség egy­
re inkább arra ösztönöz, hogy nö­
veljek a szakmai hozzáértést, a munka­
erő ésszerű, szükséges mértékű felhasz­
nálását.

Visszatérő jelenség, hogy az ifjúság 
a jelentkezések során a felkapott („di­
vatos") középiskolákat, szakmákat roha­
mozza meg. Debrecenben középiskolai 
vonalon: Bethlen Gábor Közgazdasági 
Szakközépiskolát, Vegyipari Szakközép- 
iskolát. Szakmák vonalán pedig: a fod­
rászt, kozmetikust, autószerelőt.

A túljelentkezés és társadalmi nyo­
más miatt a fodrász szakmában túlmére­
tezett felvétel is bekövetkezett. Emiatt 
Debrecenben a fodrász szakmában 1970- 
ben egyetlen fiatalt sem szabad beisko­
lázni. Ugyanis az elmúlt években beis­
kolázott tanulók egy1 részét - miután 
szakmunkássá válnak , - a Fodrász Ktsz 
helyszűke miatt már nem tudja foglal­
koztatni. a magánkisiparosok pedig nem 
igényelnek szakmunkásokat. Az pedig 
értelmetlen lenne, hogy 3 évi fodrász 
tanulóidő eltöltése után a szakmunkássá 
vált fiatalok más területen próbáljanak 
elhelyezkedni segéd, vagy betanított 
munkásként.

A népgazdaság munkaerő-szükségleté­
nek képzettség szerinti összetétele jelen­
tősen befolyásolja a foglalkoztatási le­
hetőségeket. Az új munkaerő-szükséglet 
mintegy 40 százalékát szakmunkára, 33 
százalékát betanított, illetve segédmun­
kára, 1; százalékát középfokú képesítés­
sel ellátható munkára, és 10 százalékát

felsőfokú végzettséggel végezhető mun­
kára igényli a népgazdaság.

Debrecenben és Hajdú-Bihar megyé­
ben a IV. ötéves terv végéig hat év 
alatt a tervek szerint várhatóan közel 
18 ezer fővel növekszik a foglalkozta­
tottak létszáma, - ebből Debrecen 11 és 
félezer fővel részesedik. (E szamok 
csak az űj munkaerő-szükségletet foglal­
ják magukban, nem szerepel bennük a 
nyugdíjazás, baleset következtében kiesők 
pótlásának munkaerő-szükséglete).

Mint az előbbiekből kitűnik az összes 
új munkaerő-szükséglet jelentős része, 
mintegy 75 százaléka a fizikai munka­
körökben merül fel. Bár a fiatalok Deb­
recenben és Hajdú-Bihar megyében a je­
lenlegi iparösszctétcl következtében kö­
zel 100 szakma között választhatnak, ez 
a széles körű lehetőség csak elvileg áll 
fenn, mivel a szakmák többsége csak ke­
vés létszámot igényel. A munkaerő-szük­
séglet zöme néhány szakmai csoportban 
(pi. gépgyártás, karbantartás, szerelőipar, 
építőipar, kereskedelem) jelentkezik.

Társadalmunkban még találhatók és 
hatnak olyan nézetek, hogy a szellemi 
pályákra az „okos”, a tehetséges, a fizi­
kai pályákra inkább a testileg erős fia­
talok alkalmasak. A fizikai és szellemi 
munka ilyen szétválasztása és éles meg­
különböztetése egyre kevésbé fogadható 
el, mivel jelentősen megnövekedtek a 
szellemi feladatok a fizikai munkák kö­
rében is. E felfogás egy része a pályák 
által támasztott követelmények hiányos 
ismeretéből fakad. Bár az utóbbi időben 
több megjelent kiadvány is foglalkozik a 
különböző pályák ismertetésével, ta 
pasztalataink szerint a nagyközönség csak 
alig ismeri ezeket és emiatt minimálisan 
hasznosíthatja a pályaválasztási döntések 
kialakításában.

Több éves tapasztalat alapján a gim­
náziumokban, közgazdasági technikum­
ban, de még a szakközépiskolákban vég 
ző fiatalok elhelyezkedési igénye is első­
sorban adminisztratív, illetve műszaki 
munkakörök iránt nyilvánul meg. Azon­
ban ezeket az igényeket korlátlanul ki­
elégíteni nem lehet a már ismertetett 
okok miatt, ezért gyakran találkozunk 
„csalódott” fiatalokkal, szülőkkel.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni 
azt sem, hogy olyan korban élünk, mel\ 
megköveteli a folyamatos továbbképzést 
A 14 éves korban választott pályára va­
ló felkészülés nem zárul le az iskola 
befejezésével. Szükség és lehetőség van 
arra, hogy a képességek teljesebb kibon­
takozásához - munka mellett - a legkü­
lönbözőbb esti, levelező iskolákban, tan­
folyamokon a fiatalok továbbtanulja 
nak.

összefoglalásként arra hívható fel a pályaválasztási döntésekben érdekeltek fi­
gyelme, hogy bármely továbbtanulási út mellett Is döntenek, az egyéni adottsá­
goknak, elképzeléseknek feltétlenül összhangban kell állni a konkrét népgazdasági 
Igényekkel.
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Sporthíre
A Hajdú-Blhar megyei és a 

városi teniszszövetség évi 
gyűlését ma. kedden este 5 6 
fa ts Slmonífy utcai helyiség

Labdarúgó-eredmények: Ml 
stadt 1:1 (1:0). Zalaegerszegi 
3:1 (1:1). VIDEOTON—Széke
MÁV Előre 5:0 (2:0), Salgótar; 
Kistoronyéi Bányász 5:0 (3:0) 
MTE—Diósgyőri VTK 2:0 (1 :V 
városi Kohász—Pálháza 3:1 (2

A tervek szerint a DVSC 
labdarúgócsapata szerdán dé. 
recenben a FÖSPED Szállítók 
vei előkészületi mérkőzést jé 
recenben.

A fővárosban megkezdőd ti I 
közi felszabadulási sakk emll 
Az első fordulóban Portisch. 
Debrecenben Is járt Szuetyli 
Bárczay győzött. Több Játszn: J 
maradt. Hétfőn este került so| 
dik fordulóra.

Levelezési sakk emlék • I 
részt a D. Közúti Építők arrl 
Petőfi és a Bp. Vörös Metel 
harmadik lett, míg a Bp. MT.-I 
dlk helyen végzett. A deb.-"--:| 
Asztalosné és Szilágy: Bt- I 
Csomós 3,5—3,5, Sípos háron| 
pedig két pontot szerzett.

!»

Ot új meg 
két csúcsb
a területi súlyemell

A Hajdú-Blhar megy. I
szövetség rendezésében vacárnj 
iltották le a területi felnőtt 
egyéni súlyemelő-baj::- ks . 
senyt Tégláson, a Hajdúság: 
kultúrtermében vívták a 
szám szerint 22 felnőtt és 32 .: 
emelő. A hét hajdú-bihari egl 
D. Honvéd Bocskai, DVSC f 
D. Téglagyár. Hajdúszobosd 
gázbányász. Berettyód; í 
dú Vasas — mellett a 
MEDOSZ alkotta a területi ml

a bajnoki versen I
eredmény született - I
csőt javítottak meg a hajdú-b| 
vevők, két alkalommal beál 
megyei rekordot. 1
súlyú Kállai Dénes, a DVSC T 
je összetettben 292.5 kg- 
Polgárl Imre megyei csúcsát J 
ban pedig saját 100 kg-osl
102.5 kg-ra javította. A félnetj 
Kolozsvári Gábor (DVSC
rom új megyei rekord feláll: 
dlk, a régi csúcsokat is 
A szakításban 120 (rég: in 
155 (régi 152 5), az BSSZ< I
392.5 (régi 387.5) kg-ra javít •• í
megyei rekordot. Az lfjúsá| 1 I 
közül Molnár Sándor tD Hon 
kai) a váltósúlyú nyi mái I 
javította a megyei Ifjúsági I 
gl: Gulácsl 100), az I
beállította Kalló 312,5 kg- ] 
kordját.

A területi súlyemelő égj I 
eredményei.

Felnőttek.
Légsúly: 1. Kába:

(102,5, 82 5. 107,5). 2. Nagy H
Bocskai) 225 kg. — Pehc -„sül 
nyl (D. Honvéd Boc I
100), 2. Galamb (Hajdú ", I
Könnyűsúly: 1. Tóth (DVSC) I 
80. 115) 2. Papp iD F, (t k :| 
Német (H. Földgázbán) I 
Váltósúly: 1. Szabó E. (DVsl 
(120. 90, 120). 2. Adorján : I
Bocskai) 310 kg. 3 Szán f 
tők) 275 kg. — Középsúly.
CD. Honvéd Bocskai) 325 kg (:l 
2 Buka (D. Építők I 29! 1
(D. Építők) 265 kg - FélneM 
Kolozsvári (DVSCi 39: F
155) 2. Bán 
Nehézsúly: i. Mólnál (I 
kai) 275 kg (90. 80. 105).

Ifjúságiak.
Légsúly: 1. Horváth (D | 

315 kg (70. 60. 85) 1. H |
3. Bujdosó (D Épít 'V5 
helysúly: 1. Tóth Sz. (D 
Ital) 247,5 kg (80. 72,5. SS) | 
retty óúj falu) 245 ke. 3 Szál 
véd Bocskai) 237.5 ke K I
1. Simon (DVSC) 255 '
2 Engl (D. Építők) 25'"' k'. |
leállói MEDOSZ) 247.5 kg.
1 Molnár (D. Honvéd Bocska 
(102,5, 90, 120) 2. Tóth J
Bocskai) 287,5 kg. 3. Horváth
287.5 kg — Középsúly:
Honvéd Bocskai) 325 kg (1(|
2. Szabó (D. Építők) 285 se 
(DVSC) 255 kg. — Félni h I 
(D. Honvéd Bocskai) 267.5 ki

Mély fájdalommal tudaiji 
hogy szeretett Jó fc-r.em éde| 
apánk, apósunk, nagyapánk 1 

vérünk és jó rokonunk,

ID KISS JENŐ 
volt ffleter-klekereakedv 

77 éves korában, hosszú ze: v 
dés után eihur.vi Feirjthetc
halottunkat I hó IS-éB csütórtl 
délután 3 órakor fogjuk a - 
temető 1. o ravataJozójábói 
ref. egyház szertartása szr r 
örök nyugalomra helyezni

A gyászoló caalidj 
Lakás Vígkedvű Míhá > u 
1 Minden külön • r-- |

lyett.)

HAJDC-BIHARI NAPLÓ — A \ 
let: 1« U3 - Kiadja a Hajdú-

Február 10-én

Za vásárlók
[Szolgálatában
V? • n

farsang/ árubemutatók és vásárok sorozata
A HAJÓI -BIHAR MEGYEI ELELMISZER-KISKERESKEDELMI VÁLLALAT BOLTJAIBAN, ÁRUHÁZAIBAN

KEDVEZŐ VÁSÁRLÁSI LEHETŐSEDET BIZTOSÍTUNK ÖN SZAMARA AZ ALÁBBI RENDEZVÉNYEINKKEL:

edességvasar: konzerv vásár: ital-bor vásár:
Itt van az Ideje evésnek, Ivásnak, lásson neki On Is most a vásárlásnak! Február 12-én

<281. sz. Kávé-tea sza le üzletben (Vörös Hadsereg útja 20. sz.)
Likőr és desszert borok, pezsgők poharanként! árusítása, 

— ..OrienV'-mokka kávé díjmentes kóstoló,
— Kávé-tea, Importital és cigaretta bemutató, vásár,
— Garzon tea ajándékozás.

180. sz. Dellcatesse bon (Vörös Hadsereg útja 3 sz.)
— Tejtermék bemutató, kóstoló,
— Sztár-Cola Italvásár.

Farsangi sülthurka, sültkolbász, laclpecsenye vásár

273. sz Húsboltban (Vörös Hadsereg útja 56 sz.
Farsangi sülthurka, sültkolbász, laclpecsenye vásár

289 sz Húsboltban (Hajdúböszörmény. Szabadság útja 1. sz. > 
Farsangi sülthurka, sültkolbäsz, laclpecsenye vásár

190. sz. ,,Orient" édességboltban (Vörös Hadsereg útja 22. sz. > 
Orlent-mokka kávé bemutató, kóstoló,

— Mini-palackok árusítással egybekötött bemutatója

96. sz. ,,ŰJ Élet" ABC Áruházban (Tanácsköztársaság útja 50—52.)
— Konzerv, kávé-tea bemutató és vásár,
— Gyümölcslé, gyümölcsszörp kóstoló, garzon tea ajándékozás

4. sz. Füszerboltban (Vörös Hadsereg útja 83. sz.)
— Cukrásztermék bemutató.

11. sz. Füszerboltban (Vörös Hadsereg útja 40. sz.)
— Cukrásztermék, Importnál és cigaretta, kávé-tea bemutató és vásár. 
— Orlent-mokka kávé kóstoló.

246 sz. Húsboltban (Kossuth utca 13. sz.)
— Vágottbaromfl-termékből bemutató

12. sz Füszerbcit (Tóthfalust tér 10. sz.)
— Bulgár befőtt, konzerv, kávé-tea, gyümölcsszörp bemutató, borkóstoló

39. sz Füszerbolt (Kossuth utca 15. sz.)
— Konzerv, édesség, bor és italvásár.
— Bulgár befőtt kóstoló.

Február ll-én

25 sz. Füszerboltban, (Vörös Hadsereg útja 19. sz.)
— Tejtermék-bemutató, kóstoló.

Konzerv, bor, lmportltal és bulgár befőtt bemutató, vásár

4 sz. Füszerboltban (Vörös Hadsereg útja 83 sz )
Cukrásztermék, kávé-tea. édesség, konzerv és borvásár

100 sz Kcnzervboltban (Vörös Hadsereg útja 30 sz.)
— Szardínia, olajoshal bemutató és kóstoló 
— Konzerv, bulgár befőtt vásár

180 sz Dellcatesse boltban (Vörös Hadsereg útja 3. sz >
Sülthurka sültkolbász, lacipecsenye vásár,

— Sztár-Cola Italokból vásár.

230 sz. Tejboltban (Vörös Hadsereg útja 79. sz.>
— Tej termék-bemutató és kóstoló.
— Kelt cukrászlészte. sütemény bemutató

191 sz Édesség, borszaküzletben (Vörös Hadsereg útja 9. sz.)
” Államl Pincegazdaságok boraiból kóstoló, bemutató és édességvásár

HÁZI RENDEZVÉNYEKRE MEGRENDELT ÁRUJÁT 
DÍJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLÍTJUK Február 13-án

i.)95 sz ..Dózsa" ABC Áruházban (Dózsa György út 11/
— édesség, kávé-tea. half 1 lé, füstölthal vásár,
— Cukrásztermék bemutató,
— az új gazdasági mechanizmus új cikkeiből bemutató 

4. sz. Füszerbolt (Vörös Hadsereg útja 83. sz. >
— tejtermék bemutató, kóstoló.
— konzerv, édesség, bor, lmportltal és cigaretta vásár 

190. sz Édességbolt (Vörös Hadsereg útja 22. sz )
— ajándékkosár és csomagbemutató, édességvásár.
— lengyel cukorka kóstoló

96 sz ..ÚJ Élet" ABC Áruházban (Tanácsköztársaság útja 50—52 $z
— gyümölcspálinka-vásár, kedvezményes áron 

20. sz Füszerboltban (Petőfi tér A épület)
— gyümölcspálinka-vásár, kedvezményes áron

121. sz Füszerboltban (Hajdúböszörmény, Kossuth u. 1 sz •
— édesség, konzervvásár.
— gyümölcspálinka-vásár, kedvezményes áron 

248 . 259 , 276 sz Húsboltokban
— halfllé, füstölthal, lazac és konyhakész halfélék bemutatója 

141 sz Füszerboltban (Hajdúnánás. Köztársaság tér 19 sz )
— gyümölcspálinka-vásár, kedvezményes áron.
— édesség, konzerv bemutató és vásár.

Nagyi llomás közelében
azonnal beköltözhető kétszo­
bás kertes ház eladó. Ér­
deklődni Gázvezeték u. 31.

Eladó központban Leány 
u 6. sz. ház.

Széchenyi kertben új há­
remszoba - összkomfortos, 

kertes családi ház alápin­
cézve garázzsal eladó. BoJ-

Egyszobái szövetkezeti 
vagy szabad rendelkezésű 
lakást átveszek. Ajánlatokat 
ármegjelöléssel a Hirdetőbe 
kérem ,.Tavaszra 59" jel­
igére.

: JÁRMŰ

500-a« vagy 600-as Fiát­
ól vennék Árajánlatot 
..Azonnali vétel" Jeligére a 
kiadóba

A Földes! Kertvédelmi 
Társulatnál 1 db TK 4—10- 
cs kerti traktor utánfutóval 
és talajművelő eszközökkel 
eladó Érdeklődni a társu­
lás elnökénél, Földes Deb­
recenig út 44 alatt 

Warssawa 0,5 to (plck-up) 
teherkocsi felújítva üzem­
képes eladó. Építőipari 
Ktaz Hajdúnánás

összkomfortos albérleti la­
kást keres értelmiségi fér­
fi I. kerületben. Ajánlatot 
a kiadóba ,,Sürgős 1" Jel­
igére.

Külön bejáratú bútorozott 
szoba 2—3 személynek ki­
adó. Bartók Béla u 58 
Oohér utcai buszmegállónál.

Két gyermek gondozását 
2 éves kortól lakásomon 
vállalom. Vörös Hadsereg 
útja 19 fszt 2

Eladó világos, háromajtós 
szekrény, sezlon. konyha- 
asztal Hatvan u 42 balra 
3 ajtó.

Hálóesobabútor, 
kályhával, üst ház 
Ruyter u. 4.

boy le r 
eladó.

NDK fényezett háló el­
adó. Csók u. 4.

Négyszemélyes minőségi 
bukós rekamlégarnltúra el­
adó. Bessenyei u. 15.

Kétssemélyes rekamlé el­
adó. Darabos u. 10.

Egy kétajtós ruhásszek­
rény olcsón eladó. Szép u. 
38 szám.

Férfi lakótársat fűtéssel, 
fürdőszoba használattal ke­
resek Borz u. 30.

Eladó 280 kg-os hlzó, 
Klsmacs, Hibridüzem mellett 
Bereczék.

Színes, nagy árjegyzé­
künket kírje, díjmentesen 
megküldjük Rózsák, fél­
ezer újdonság, ezüstfenyők, 
orgonák, gladloluszok, dísz­
cserjék, szállítás postán. 
Szálkái kertészet Budapest, 
Népköztársaság u. 8

Magánjáró szalagfűrész­
gép eladó. Debrecen, Kini­
zsi u. 43

Parkettcslszolást, lakko­
zást pormentesen azonnalra 
vállalok. Bóné Lajos, Do­
mokos Lajos u 48 Telefon 
16-973._________________

öntöttvas, fehérre zomán­
cozva fotelkád eladó Tyll 
Tímár u. 32.

Selyempaplan. falióra, 
szép szil bún da, nagy Üst- 
ház, perzsabundÄ, ládák 
eladók. Slmonffy u. 1. c. 
fszt. 1.

Eladó zöld zománcoz Neo- 
perpetum kályha, Nova vil­
lany sütő. Baross u. 18

Toll, bőr, dunyha, párna 
felvásárlás Pásti u. 8 ud­
varban.

Menyaassonyl ruhák,
francia-olasz nyloncslpké- 
ből, bunda kölcsönzés, Vio­
la u. 4. Kilenc emeletee-

Toliat, bőrt, dunyhát ve­
szek. Gottlieb Bajcsy-Zel- 
llnszky u. 55

ALBÉRLET

hirdessen a Naplóban!
Ezúton mondunk hálás köszöne­

tét kedves rokonainknak, volt 
Icartársaknak, Ismerősöknek és 
mindazoknak, akik felejthetetlen 
halottunk.

ÖZV. NAGY FERENCNÉ 
Károlyi Róza 

vendéglátó váll. nyugd.

temetésén megjelentek, ravatalá 
ra koszorúkat és virágot helyez 
tek és mély fájdalmunkban részt 
vevő szívvel osztoztak

A gyászoló család A gyászoló család

Ezúton mondunk hálás köszö­
netét kedves rokonainknak, jó- 
szomszédoknak, Ismerősöknek és 
mindazoknak, akik szeretett ked­
ves halottunk,

SZOBOSZLAI LAJOSNÍ 
Szabó Márta

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorúkat és virágot helyeztek 
és mély fájdalmunkban résztve­
vő szívvel osztoztak

Asztalost, lakatost, villanyszere­
it, központifűtés-szerelőt és gőz- 
vasaló betanított munkást váltott 
műszakban felveszünk. Szalaggyár 
Debrecen, Bethlen u. 32.

Gépkezelőket, asztalos szakmun­
kásokat, azonnali belépéssel fel­
veszünk. Debreceni Építőipai! Ktsz, 
Fokos u. 7.

Felvételre keresünk férfi munka­
erőt 17 éves kortól textilfestő és 
-kikészítő munkakörbe betanított 
munkásoknak. Magas kereseti le­
hetőség. Albérleti szobát biztosí­
tunk. Jelentkezés levélben, Újpes­
ti Hazai Pamutszövőgyár, Buda­
pest, IV., Baross u. 99.
Felveszünk áruátadót, karosszéria- 

lakatost, gépkocslszerelőt és autó­
villamossági szerelőt. BARN EV AL, 
Diószegi u. 1.

Nem nyugdíjas éjjeliőrt alkalma­
zunk. AGROKER Vállalat, Vágóhíd 
le. 7.

Felvételre keresünk 16 éven fe­
lüli betanuló munkást szövőnek, 
leányszállással. Kedvezményes ét­
keztetés, kéthetenként szabad 
szombat, vasúti költségtérítés és 
textlljuttatás. Jelentkezés Szalag­
os Zsinórgyár Hevedergyára, Bu­
dapest, XIII., Mauthner s. u. 4. a.

Debreceni Ingatlankezelő és Köz­
vetítő Vállalat sürgősen felvesz 
gyakorlattal rendelkező építész- 
technikusokat, valamint gyors- és 
gépírót. Jelentkezni lehet Péterfla 
u. 25. szám alatt.

Takarítónőt felvesz a MÉH Vál­
lalat, Külsővásártér 3.

Lakatos és asztalos szakmunká­
sokat alkalmaz a MÁV Járműjaví­
tó Üzem.

Kocsikísérőket felveszünk Vas 
és Műszaki Nagyker. Vágóhíd u. 
7. b. szám.

MEDICOR felvételre keres por­
tásokat, öltözőőröket, gyors- és 
gépírót, hegesztőt és férfi betaní­
tott munkásokat. Jelentkezés a 
munkaügyi csoportnál Debrecen, 
Hámán Kató u. 98.

Nagy gyakorlattal rendelkező rá­
dió-, tv-müszerészt és villanyszere­
lő szakmunkást alkalmaz a Villa- 
moslparl Szövetkezet, Rákóczi u. 12.

Debreceni Tanácsi Ruhaipari 
Vállalat felvesz éjjeliőrt és taka­
rítónőt. Jelentkezés a vállalat köz­
pontjában. Debrecen, Bölcs u. 5. 
munkaügyi osztály.

Fiatal mérlegképes könyvelőket 
alkalmazunk, jelentkezéseket a ki­
adóba „Számvitel” jeligére kérjük.

X IIAJ Dl MEGYEI 
XEEAMI EIMTOIIWIU 
\ . A WAGT ÁROLÁS
( ELJÁR X 

S Z A R X /
R A K 1 X R - 
H E E Y I S 1 (. E I 

KERES BÉRBE.
AJÁNLATOKAT 

KER.lt K A VÁLLA­
LAT ANYAGGAZDÁL­
KODÁSI OSZTÁLYÁ­
RA LEADNI. TELE­
FON: 12-392.

Gépíró, irattáros! munkakörbe 
azonnali belépéssel munkaerőt fel­
veszünk. Jelentkezés Tégla- és Cse­
répipari Vállalat, V. Kálvin tér 9. 
IV. etn. 434-es szoba.

Autóbuszvezetőt felvesz a Kos­
suth Egyetem. Jelentkezés a gond­
nokságon.

Autójavító Iparban jártas, jogo­
sítvánnyal rendelkező technikuso­
kat minőségellenőri munkakörbe 
alkalmaz az AFIT XIII. Autójavító 
Vállalat, Debrecen, Szabadság út­
ja 27.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat Házgyára felvételre 
keres vezérlő berendezések és au- 
tomatikák karbantartási munkáira 
elektrotechnikusokat és erősáramú 
tagozaton végzett felsőfokú tech­
nikust. Jelentkezés a vállalat 
munkaerő-gazdálkodásán. Debre­
cen, Kálvin tér 11.

Kőműves, villanyszerelő, festő 
szakmunkásokat, villanyszerelő és 
kőműves segédmunkásokat, kivite­
lező művezetőket, technikusi ké­
pesítéssel és gyakorlattal építész­
mérnököt, építőipari árelemzőt al­
kalmazunk, debreceni munkahe­
lyekre. Jelentkezés Debreceni Épí­
tőipari Vállalat, Irinyi u. 20.

Debreceni telephelyűnkre bérel­
számolásban jártas munkaerőt 
azonnali belépéssel felveszünk. Je­
lentkezés Tégla- és Cserépipari 
Vállalat, Debrecen, Kálvin tér 9., 
II. em. 209. szoba.

Kőműves és ács szakmákban 
Ipari tanulókat vesz fel a Deb­
receni Építőipari Ktsz. Jelentkez­
ni lehet felvétel végett: Hatvan u. 
43. sz. alatt a személyzeti vezető­
nél.

Előnyős feltételek mellett felve­
szünk kőműveseket, ács szakmun­
kást, építkezéshez segédmunkáso­
kat. Hőközpontba többműszakos 
beosztásba szak- és segédmunkáso­
kat. Jelentkezés önéletrajzzal a 
Debreceni Agrártudományi Főisko­
la műszaki osztályán.

Karbantartó kőműves mellé se­
gédmunkást vesz fel a Hajdú—Sza­
bolcs megyei MÉH Vállalat. Jelent­
kezés Debrecen, Külsővásártér 3.

Anyag- és leltárellenőrt közgaz­
dasági technikumi végzettséggel 
vagy KALASZ könyvelői képesítés­
sel felvesz Megyei Kórház, Bartók 
Béla u. 3.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres kő­
műves, ács-, állványozó, burkoló 
szakmunkásokat és gépkocsi rako­
dókat. Munkásszállás és főétkezés 
biztosítva. Jelentkezés a vállalat 
munkaerő-gazdálkodásán. Debre
cen, Kálvin tér 11.

Víz- és Mélyépítő Vállalat fej­
lesztési munkakörbe alkalmaz leg­
alább 5 éves gyakorlattal egy fő 
általános mérnököt, egy fő épí­
tészmérnököt, egy fő gépészmér­
nököt. Jelentkezés Debrecen, 
Széchényi u. 46., fejlesztési osztáh 
vezetőjénél.

Magyar Pamutipari Vállalat, IV 
kér. (Újpest), Erkel u. 30., felvesz 
szakképzett szövőket, fonókat, to­
vábbá lányokat 15 éves kortól be­
tanulnak. Szállást biztosítunk.

Lányokat
15 év felett fonó, szövő át- 
képzősként 1700—1900 Ft-os,

férfiakat
betanított munkáiként 2000 
Ft-os kereseti lehetőséggel 
felveszünk.

Nőknél betanulási Idő 6 
bét, betanulási bér havi 1000 
Ft, Munkásszállás, Szabad 
szombat. Ctlkőltségtérítés.

Jelentkezés levélben, vagy 
személyesen. Újpesti Gyap­
júszövőgyár, Budapest, IV., 
Berni út 1.

A Budapesti 
Kőolajipari Gépgyár

azonnal felvesz 
központi telephelyére
esztergályos, marós, lakatos, lemezlakatos, ív-lángne- 
gesztő, DIESEL-motorszereló, kazánfűtő és villanysze­
relő szakmunkásokat, toválbá raktári kiadósat és'fér­
fi segédmunkásokat.

A központi munkahelyen 44 órás a munkahét, min­
den második szombat szabad.

Kü /szolgálatos 
munkakörbe
műszer és technológiái szervezési munkahelyekre 
Algjore és Százhalombattára felveszünk csőszerelő, 
központifűtésszerelő, lakatos és hegesztő szakmunkáso­
kat, továbbá férfi segédmunkásokat.

Vidéki munkahelyeinken is 44 órás a munkahét min­
den szombat szabad.

Alföldi munkahelyeinken dekádmunkarend szerint 
dolgoznak. Munkásszállás, üzemi konyha van. A mun­
kásszállás ingyenes. Bér: megegyezés* szerint. A béren 
kívül még 500 Ft külszolgálat! átalányt, az alföldi 
munkahelyeken pedig még külön területi pótlékot is 
fizetünk. Felvétel esetén megtérítjük az útiköltséget, 
ezt azonban azoktól, akik a próbaidő alatt kilépnek 
visszavonjuk. Segédmunkások részére hegesztőképzést 
szervezünk.
Jelentkezés a vállalat munkaügyi osztálván: Budapest 
XVI ív Gyomról u. 79-83., ill. a vidéki munkahetek 
vezetőinek
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Sporthírek
A Hajdú-Bihar megyei és a debreceni 

várost teniszszövetség évi beszámoló 
gyűlését ma, kedden este 5 órakor tárt­
ig ts Simonffy utcai helyiségében.

Labdarúgó-eredmények: MTK—Elsen- 
stadt 1:1 (1:0), Zalaegerszegi TE—Vasas 
3:1 (1:1), VIDEOTON—Székesfehérvári
MAI Előre 5:0 (2:0), Salgótarjáni BTC— 
Kis:erenyei Bányász 5:0 (3:0), Szolnoki 
MTE-Dlósgyőrl VTK 2:0 (1:0), Dunaúj­
városi Kohász—Pálháza 3:1 (2:0).

A tervek szerint a DVSC NB I. B-s 
labdarúgócsapata szerdán délután Deb­
recenben a FŰSPED Szállítók együttesé­
vel előkészületi mérkőzést játszik Deb­
recenben.

A fővárosban megkezdődött a nemzet­
köz: felszabadulási sakk emlékverseny. 
Az első fordulóban Portisch, Ivkov és a 
Debrecenben is járt Szuetyln. Keres és 
B.rczay győzött. Több Játszma függőben 
maradt. Hétfőn este került sor a máso­
dik fordulóra.

Levelezési sakk emlékversenyen vett 
részt a D. Közúti Építők, amely a Bp. 
Pető': és a Bp. Vörös Meteor mögött 
harmadik lett. míg a Bp. MTA a negye­
dik helyen végzett. A debreceniek közül 
Asztalosné és Szilágyi öt-öt, Máthé és 
Csomós 3,5—3,5, Sípos három, Sztáray 
oeulg két pontot szerzett.

(fátoesl

JZeninqrádban
Vasárnap ismét zsúfolt ház előtt 

folyt Leningrádban a műkorcsolyá­
zó és jégtánc 1970. évi Európa-baj- 
nokságának küzdelmei. Ezen a na­
pon a férfi műkorcsolyázásban a 
szabadonválasztott gyakorlatokat 
mutatták be a versenyzők. Néhány 
kitűnő kürt láthattak a televízió 
nézői is. A csehszlovák Ondrej Ne- 
pala megvédte Európa-bajnoksá- 
gát, Leningrádban is biztosan győ­
zött. A második helyet a francia 
Péra szerezte meg, míg az NDK-be- 
li Zöller a harmadik. A magyar 
versenyző, Vajda László a 17 he­
lyen végzett.

A vasárnapi versenyszám lebo­
nyolítása az idei Európa-bajnokság 
befejezését is jelentette. Hétfőn 
gálaest zárta a nagy érdeklődés 
mellett lezajlott szép versenysoro­
zatot. Az elkövetkező napokban 
több versenyző a Szovjetunióban 
bemutatókon vesz részt, valameny- 
nyien — akik erre jogot szereztek

a ljubjanai világbajnokságra ké­
szülnek.

A DEAC-pálya használhatatlansága miatt az Építők pályán játszot­
ták le a D. Honvéd Bocskai—DEAC barátságos mérkőzést. Amint a fel­
vétel is mutatja, nagy ködben mérkőztek a csapatok, alig lehetett ellátni 
egyik kaputól a másikig. Fenti jelenet a Bocskai kapuja előtt játszódott

(Sárkány L. felv.)

11 DVSC győzött Miskolcon, 
a D. Bocskai visszavágott a DEflC-nak
MA: MGM VASAS-D. MEDICOR

V J

Ot új megyei csúcs, 
két csúcsbeállítás
a területi súlyemelő-bajnokságon

A Hajdú-Bihar megyei súlyemelő-szak- 
57 vétség rendezésében vasárnap bonyo­
lították le a területi felnőtt és Ifjúsági 
egyéni súlyemelő-bajnokságot. A ver­
senyt Tégláson, a Hajdúsági Iparművek 
kultúrtermében vívták a részvevők, 
szám szerint 22 felnőtt és 32 Ifjúsági súly­
emelő. A hét hajdú-bihari egyesület — 
D. Honvéd Bocskai. DVSC. D. Építők. 
D. Téglagyár, Hajdúszoboszlói Föld­
gázbányász, Berettyóújfalui SE. Haj­
dú Vasas — mellett a Nagykállól 
MEDOSZ alkotta a területi mezőnyt.

A bajnoki versenyen több Igen Jő 
eredmény született — öt új megyel csú­
csot javítottak meg a hajdú-bihari rész­
vevők két alkalommal beállították a 
megyei rekordot. A felnőtteknél a lég­
súlyú Kállai Dénes, a DVSC versenyző­
je összetettben 292.5 kg-mal beállította 
Polgár! Imre megyei csúcsát, a nyomás­
ban pedig saját 100 kg-os rekordját
102.5 kg-ra javította. A félnehézsúlyban 
Kolozsvári Gábor (DVSC) nevéhez há­
rom új megyei rekord felállítása fűző­
dik. a régi csúcsokat Is 6 tartotta. 
A szakításban 120 (régi 117), a lökésben 
155 (régi 152 5), az összetettben pedig
392.5 (régi 387.5) kg-ra javította a felnőtt 
megyei rekordot. Az Ifjúsági versenyzők 
közül Molnár Sándor (D. Honvéd Bocs­
kai) a váltósúlyú nyomásban 102 kg-ra 
javította a megye! Ifjúsági csúcsot (ré­
gi: Guiácsl 100). az összetettben pedig 
beállította Kalló 312.5 kg-os megyei re­
kordját.

A területi súlyemelő egyéni bajnokság 
eredményei.

Felnőttek.
Légsúly: i. Kállai (DVSC) 292,5 kg 

(K2.5. 82 5, 107,5), 2. Nagy (D. Honvéd
Bocskai) 225 kg. — Pehelysúly: 1. Csá- 
nyl (D. Honvéd Bocskai) 250 kg (80, 70, 
100). 2. Galamb (Hajdú Vasas) 195 kg. — 
K nyűsúly: 1. Tóth (DVSC) 290 kg (95.

U5) 2 Papp (D. Építők) 252,5 kg. 3. 
Német (H. Földgazbányász) 245 kg. — 
Ve.tósúly: 1. Szabó E. (DVSC) 330 kg 
,12°. 9°. 120), 2. Adorján (D. Honvéd
B' 'kai) 310 kg. 3. Szamosfalvi (D. Épí­
tők) 275 kg. — Középsúly: 1. Guláesl 
ÍD Honvéd Bocskai) 325 kg (110, 90. 125) 

Buka (D. Építők) 295 kg. 3. Riczkó 
,D- Építők) 265 kg. — Félnehézsúly: 1. 
K íozsvárl (DVSC) 392,5 kg (117,5, 120.
' 2 Bányász (D. Építők) 320 kg. —
Nehézsúly: 1. Molnár (D. Honvéd Bocs­

kai) 275 kg (90. 80, 105).
ifjúságiak.

- ysúly: l. Horváth (D. Téglagyár) 
2:: kg no. 60. 85) 2. Haja (DVSC) 185 kg. 

Bujdosó (D. Építők) 157.5 kg. — Pe- 
ysúly: 1. Tóth Sz. (D. Honvéd Bocs- 

ka-l 247 5 kg (80, 72.5. 95) 2. Juhász (Be- 
• újfalu) 245 kg, 3. Száraz (D. Hon- 

Bocskal) 237.5 kg. — Könnyüsúly:
1 Simon (DVSC) 255 kg (80. 75 100), 

•gi <D. Építők) 250 kg. 3. Hurl (Nagy- 
MEDOSZ) 247.5 kg. — Váltósúly:

' sár (D. Honvéd Bocskai) 312.5 kg 
90, 120) 2. Tóth J. (D. Honvéd

E 'kai) 287.5 kg. 3. Horváth (Nagykálló) 
kg. — Középsúly: 1. Fehértói (D. 

Véd Bocskai) 325 kg (105, 95 125),
- zabó (D. Építők) 285 kg, 3. Gazdag 

J 5C) 255 kg. — Félnehézsúly: 1. Rácz 
1 Honvéd Bocskai) 267.5 kg (85. 77,5,

105) 2. Balogh (DVSC) 265 kg, 3. Szi­
lágyi (D. Honvéd Bocskai) 262.5 kg. — 
Nehézsúly: 1. Tóth M. (D. Honvéd Bocs­
kai) 295 kg (95. 85, 115).

ÉLED A FUTBALL
Közeleg a futballbajnokság nyitánya, 

ennek előjele az is, hogy hétfőn már 
megtartották az első ligaülést. Kéthóna­
pos szünet után gyűltek össze Ismét az 
NB I-es klubok képviselői, s megvitat­
ták az első forduló műsorát, a legsür­
gősebb tennivalókat és egy érdekes ja­
vaslatot.

Elöljáróban Börzsel János, az MLSZ 
főtitkára üdvözölte a '.Igaképviselőket, 
a régieket és az újoncokat (VIDEOTON. 
SZEOL) egyaránt.

— Szeretnénk a ligaülés értékét azzal 
Is növelni, hogy a jövőben újból az 
MLSZ-ben biztosítunk lehetőséget a meg­
beszélésre — hangsúlyozta a főtitkár. — 
Egy hét múlva végleges választ adunk, 
hogy mikor áll újból rendelkezésre a 
szövetség.

Ezután Ismertették — a megállapodá­
sok alapján — az újrendszerú bajnokság 
tavaszi első fordulójának műsorát. 
Eszerint nem is március l-én, hanem 
már február 28-án két mérkőzéssel meg­
kezdődik a szezon, s ezek közül az egyi­
ket a televízió Is közvetíti.

A kétcsoportos NB I. első fordulójá­
nak műsora a következő:

1. csoport:
Február 28.: Vasas—Tatabánya, Fáy 

utca 14.30 óra. Ü. Dózsa—Diósgyőr, Me­
gyeri út 17 óra, villanyfény mellett.

Március 1.: MTK—VIDEOTON, Hun­
gária út. 15 óra. Komló—Győr. Komló, 
15 óra.

2. csoport:
Március 1.: Salgótarján—Ferencváros, 

Salgótarján, 15 óra, Dunaújváros—Bp. 
Honvéd, Dunaújváros, 15 óra. Szombat­
hely—Csepel. Szombathely. 15 óra. 
SZEOL—Pécs, Szeged, 15 óra.

Börzsel János bejelentette, hogy a te­
levízió a tavaszi szezonban az alábbi ki­
lenc mérkőzést közvetíti a kluboknak 
nyújtott térítés ellenében:

Február 28.: Vasas—Tatabánya. Már­
cius 7.: VIDEOTON—Ü. Dózsa. Március 
22.: Rába ETO—O. Dózsa Március 28.: 
Csepel—Ferencváros. Április 5.: Vasas— 
O. Dózsa. Április 19.: Pécs—Ferencváros. 
Április 25.: Bp. Honvéd—Dunaújváros. 
Május 20.: Ü. Dózsa—Rába ETO. Május 
27.: Bp. Honvéd—Ferencváros.

Ezenkívül műsorban szerepel a béig- . 
rádl Jugoszlávia—Magyarország (április 
12.), a budapesti Magyarország—Len­
gyelország (május 2.) és a Magyaror­
szág—Svédország (május 16.) mérkőzés.

Köves Imre, a Pécs képviselője azzal 
a kéréssel. Illetve Javaslattal fordult az 
üléshez, hogy a fővárosi villanyfényes, 
esti mérkőzéseket megelőző napokon 
biztosítsanak a vendégcsapatnak — ha 
erre Igényt tart — edzéslehetőséget, 
ugyancsak villanyfény mellett. Mint 
hangsúlyozta, ez elsősorban a vidékieket 
érinti, hiszen nekik nincs alkalmuk vil­
lanyfény mellett gyakorolni, sőt, vannak 
csapatok, amelyek ilyen találkozón még 
nem szerepeltek. A testület helyesléssel 
fogadta az előterjesztést, és Koltal Ist­
ván, a Csepel megbízottja elsőként je­
lentette be: náluk lehetőség lesz erre.

(MTI)

Vasárnap újabb előkészületi mérkő­
zéseket Játszottak a labdarúgócsapatok. 
A DVSC Miskolcon legyőzte a volt NB 
I. B-s MVSC-t, a D. Honvéd Bocskai pe­
dig Debrecenben visszavágott a DEAC- 
nak.

DVSC—Miskolci VSC 2:1 (1:1). Mis­
kolc. 200 néző. DVSC: Szabó II. (Né­
meth) — Papp II., Papp L, Lipök, Ma­
rt«. Nagykaposl, Andorkó (Potyók), 
Szabó I., Vasvári. Vaczlavlk (Urbán), 
Dóczé. Vachter, Szilágyi és Rozgunyi 
sérülése miatt nem játszhatott. A mér­
kőzést sáros, mély talajú pályán játszot­
ták. A debreceni együttes a 8. percben 
Szabó I. révén megszerezte a vezetést, 
melyet a volt DVSC-játékos, Kiss T. a 
32. percben kiegyenlített. Az .=5. percben 
Szabó I. beállította a 2:1 arányú vég­
eredményt.

D. Honvéd Bocskai—DEAC 2:1 (0:1).

Építők pálya. 100 néző, vezette Sándor 
J. D. Honvéd Bocskai: Paulusz — Pa­
tai. Zámbó. Kozma, Schmidt, Veres, Ken- 
dernal. Mezei. Stefán. Szabó I., Tóth. 
DEAC: Varga — Fóhn, Csapó, Szu- 
lyovszky, Bencze, Bene, Molnár, Hege­
dűs. Kiss S„ Bíró I., Tóth, Szabó. A 
Bocskaiban szünet után Bartha, Szabó 
II.. a DEAC-ban Pálchuber, Bíró II.. 
Loós és Petróczky Is játszott. A 2 X 35 
perces mérkőzés első félidejében védel­
mi hibából Szabó a DEAC-ot vezetéshez 
juttatta. Szünet után erőteljesebb volt a 
Bocskai és Bartha. valamint Szabó II. 
góljaival megszerezte a győzelmet.

Ma délután újabb edzőmérközést Ját­
szanak Debrecenben. Az MGM Vasas 
nagyerdei pályáján fél 3 órai kezdettel 
az NB Il-es MGM Vasas a megyei baj­
nokság újoncával, a D. MEDICOR együt­
tesével vív előkészületi mérkőzést.

NAPLÓ-KUPA NAPLÓ-KUPA NAPLÓ-KUPA NAPLÓ-KUPA

II férfiaknál a D. Dózsa I., 
a nőknél a Közúti vagy a DVSC 
szerezheti meg az elsőséget

Támad a feliér mezes vasutas csapat 
(DVSC—D. Kinizsi 17:8)

(Sárkány L. felv.)

A téli teremkézűabda Napló-kupában 
a negyedik forduló mérkőzéseit bonyo­
lítottak le az elmúlt hét végén. A DVSC 
sportcsarnokában szombaton és vasár­
nap került sor az utolsó előtti forduló 
mérkőzéseire. A férfi I. osztályban a D. 
Dózsa I. fölényes győzelmet aratott Nyír­
bátor ellen, Így a belügyi NB I-es csa­
pat nyerheti el a Napló-kupát. Szoros 
küzdelmet vívott a D. Építők az MGM 
Vasas csapatával, melyet az Építők négy 
gól különbséggel legyőzött. A mérkő­
zésről: a két debreceni csapat játékosai 
Jobban vigyázhatnának egymás testi ép­
ségére, ugyanis több esetben átlépték a 
kemény Játék határát. Ebben az osz­
tályban csak a Nyíregyházi Kinizsi nem 
szerzett pontot, ezúttal a D. Dózsa II- 
től kapott ki a szomszédvár együttese.

A férfi bajnokságban még annyi az 
újság, hogy a DASE emberhátránnyal 
Játszott a balmazújvárosi csapat elljen.

csupán hat játékossal állt ki, viszont Így 
Is győzött. Nyert a D. Vörös Meteor 
Vendéglátó és a DVSC Is. Az Ifjúságiak­
nál újabb sportszerűtlenség fordult elő: 
elmaradt egy mérkőzés, mert az MGM 
Vasas nem állt ki a DVSC ellen. A ki­
írás értelmében törölték a csapágymű­
vek Ifjúsági csapatát.

A női I. osztályban több csapat kettő 
vagy három mérkőzést Is Játszott, ösz- 
szevont fordulót bonyolítottak le eb­
ben az osztályban. A két bsjnokjelölt, 
a D. Közúti Építők és a DVSC győzött, 
a D. Spartacus három mérkőzést Ját­
szott, ezek közül kettőt megnyert. A D. 
Kinizsi két mérkőzésen Is kikapott, egyi­
ken a Nyíregyházi Kinizsitől, amely 
most aratta első győzelmét.

A teremkézllabda Napló-kupa eredmé­
nyei.

Férfi I. osztály: D. Dózsa—Nyírbátor 
44:15 (22:7), D. Építők—MGM Vasas
27:23 (11:9), D. Dózsa II.—Nyíregyházi 
Kinizsi 45:23 (29:9).

A férfi I. osztály állása

1. D. Dózsa I. 4 4 --------  163:112 8
2. D. Építők 4 3 1 — 123:107 6
3. D. Dózsa H. 4 2 — 2 127:117 4
4. MGM Vasas 4 2—2 118:110 4
5. Nyírbátor 4 1—3 101:140 2
6. Nyíregyh. Kinizsi 4 ------- 4 127:173 —

Férfi II. osztály: DASE I.—Balmazúj­
város 29:23 (14:11), D. Vörös Meteor
Vendéglátó—Asztalos J. SE 28:15 (15:7), 
DVSC —Vámospércsl MEDOSZ 26:17 
(11:8).

Férfi III. osztály: D. Postás—D. Mű­
anyaggyár 20:15 (10:7), Hajdú Vasas—D. 
Előre Volán 24:20 (11:8), D. MEDICOR— 
D. Spartacus 22:22 (13:11).

Férfi IV. osztály: D. Ingatlankezelő— 
Konyár 28:20 (13:9), MGM Vasas II.—
DASE II. 29:23 (14:11), Alkaloida SE— 
Felsőfokú ETSE 27:23 (16:10).

Férfi ifjúsági: D. Dózsa—D. Építők 
22:19 (11:9), MGM Vasas—DVSC elma­
radt. mert az MGM Vasas nem állt ki.

Női I. osztály: D. Spartacus—D. ME­
DICOR 11:8 (6:3). D. Közúti Építők—D. 
Spartacus 18:6 (10:3), Nyíregyházi Ki­
nizsi—D. Kinizsi 14:10 (8:6), D. Sparta­
cus—Nyíregyházi Kinizsi 14:11 (7:5),
DVSC—D. Kinizsi 17:8 (12:3).

A női I. osztály állása
1. D. Közúti Építők 3 3-------73: 23 6
2. DVSC 3 3-------69: 22 6
3. D. Spartacus 3 2 — 1 31: 37 4
4. D. Kinizsi 3 1 — 2 46: 37 2
5. Nyír. Kinizsi 4 1 — 3 49: 65 2
6. D. MEDICOR 4 ------- 4 21:107 —

7. D. Dózsa törölve

HÍREK
VARHATO IDŐJÁRÁS kedd estig: A 

délutáni és éjszakai órákban erősen fel­
hős Idő, többfelé, főként északon kisebb 
esőkkel. Kedden napközben nyugat fe­
lől csökkenő felhőzet, egy-ket helyen 
futó esővel. Átmenetileg élénk, néhány 
helyen erős délnyugati, nyugati, majd 
északnyugatira forduló szél. Az enyhe 
Idő tovább tart. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet kedden plusz 5, 
plusz tíz fok között. (MTI)

FEBRUÁR 10-ÉN 18 órakor az 
ondódi általános iskolában a mező- 
gazdasági könyvhónap rendezvé­
nyeként kiállítás nyílik. A megnyi­
tót „Jövedelmezőbb háztáji barom­
fitartás” címmel előadás követi.

NÉPMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS 
nyílt vasárnap Balmazújvároson, a 
művelődési házban, ahol a Mezőkö­
vesdi Matyóház mutatja be repre­
zentatív népművészeti termékeit. 
Lázár Gáspárné, a' Matyóház veze­
tője által megnyitott kiállítást egy 
hétig tekinthetik meg a látogatók.

TOTÓ
A telltalálatos szelvény: x, x, x, 

1, 1, 2, 2, 1, x, 1, 1, x, x, x.

13 találatos, amely egyben 13 plusz egy 
találatos Is, egy darab, a nyeremény és 
a Jutalom együttes összege 689 918 fo­
rint. 12-es 51 darab, 6581 forint, 11-es 
752 darab, 446 forint, 10 találatot 5654 da­
rab, 89 forint. (MTI)

A NAPOKBAN ünnepelte Haj­
dúnánáson 50. házassági évforduló­
ját Nagy Balázs és felesége fiaik és 
népes családjuk körében. Az ünne­
peiteket a Lenin Termelőszövetke­
zet vezetősége megajándékozta.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor A sárkány, Kántorné bérit,. 

Szerdán 7-kor A sárkány, Fáncsy bér­
let. Csütörtökön 7-kor A sárkány, Som- 
lay bérlet, (x)

EMOZJH
VÍG du. 3 «4. 6. M. METEOR 3, '-6. 

>/,8, HORVATH ÁRPÁD 7 Krebsz, az Is­
ten. Színes magyar íilmvlgjáték. VÍG 
de. 1,10. '.412, ',<2 Vigyázat, hekus! Fran­
cia filmvígjáték. APOLLO du. 3/t4, 6, ,9.
APOLLO de. V410, 1 <12, */«2 Egymillió ka­
rátos ötlet. Olasz—amerikai íilmvlgjá­
ték. KLINIKA 5 Dorellik Jön! Olasz 
íilmvlgjáték. MŰVÉSZ v26 órakor (a szo­
cialista brigádok vetélkedőjéhez) Próféta 
voltál szivem. Magyar film. Egységes 
3 forintos helyárral. A FILMKLUBBAN 
(Művész mozi) este 7 órai kezdettel a 
következő fesztiváldljas klsfllmeke: ve­
títjük: Párbaj, Ének a vasról. Variációk 
egy témára, Cigányok, Kompozíció a 
festészetben, Plrospöttyös labda, Nyi­
tány. Ingyenes vetítés. Minden érdeklő­
dőt szívesen lát a rendezőség. A Művész 
mozi baráti körének bérletes előadásai­
ra bérletek ma fél 5 órától válthatók.

mama
BUDAPEST
8.05—9.20 Iskolatévé. 9.20 A Varsói 

Szerződés. A tv politikai tanfolyamának 
adása a honvédség részére. 9.55—12.35 Is­
kolatévé. 13.10—16.25 Iskolatévé. 17.58 Mű­
sorismertetés. 18.00 Hírek. 18.05 Hókusz­
pókusz ... 18.35 Jégtörő hajók a Dunán. 
Kisfilm. 19.00 Reklámmüsor. 19.05 Esti 
mese. 19.20 László király. Történelmi 
dráma két részben. A szünetben tv-hír- 
adó. 21.50 Család és társadalom. Szere­
lem 1970. 22.15 Tv-híradó, második ki­
adás.

POZSONY
11.30 A sztálingrádi csata. 12.00 Tv-hír­

adó. 17.35 Ifjúsági magazin. 17.55 Az iro­
dalom nagyjai. Anatol France. 19fTK> Tv- 
híradó. 19.30 Sí VB. 19.40 A sztálingrádi 
csata. 6. Győzelem. 20.10 Telekvíz. 21.20 
Vidám farsangi műsor. 21.40 Tv-híradó.

BUKAREST
17.00 Gyermekek világa. 17.30 Román 

népi együttes — az Intervízió számára. 
18.20 Volán — autóvezetőknek. 18.30 Mit 
kell tudni az öregségről? 19.00 Reflektor. 
19.10 Román színházi est. 21.00 Tv-gló- 
busz. Dániáról. 21.35 Könnyűzene! fo­
lyóirat.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ MŰSORA
18.00—19.00: Észak-tiszántúli krónika — 

Theodorakisz zenéjéből — A törzsgárda 
megbecsülése — A csökkent munkaké­
pességűek elhelyezése — Lehár-művek.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
•r 8: szeretett Jó férjem, édes- 

ánk, apósunk, nagyapánk, test­
őrünk és Jó rokonunk,

ID. KISS JENŐ 
volt füaxer-klskereskedő

7 éves korában, hosazú szenve- 
után elhunyt. Felejthetetlen 

‘ Ttunkat f. hó 12-én. csütörtök 
• üián 3 órakor fogjuk a Köz- 

‘ siető I o. ravatalozójából, a 
egyház szertartása szerint 

"k nyugalomra helyezni
A gyászoló család 

a<ás Vígkedvű Mihály u. 15 
Minden külön értesítés he­

lyett.)

11 Fájó szívvel tudatjuk, hogy
j Mély fájdalommal tudatjuk. ~
1 hogy szeretett Jó feleségem, édes- ; Ezúton mondunk hálás köszö-

i Mély fájdalommal tudatjuk,
hogy szeretett Jó férjem, testvé-

1 BATTA JANOS
j anyánk, anyósunk, nagymamánk I netet kedves rokonainknak, volt rém, sógorunk és rokonunk.8 testvérünk, sógornőnk és Jó roko- * munkatársaknak, szomszédoknak.

|$ nyugdija» ref. lelkész 1 nunk. a színház dolgozóinak, s mind- I LÖRINCZ SÁNDOR

II életének 85. évében 1970. február 
■ 5-én Leányfalun, rövid beteg-

ANDI Kl£ó MIHALYNÉ
Drlmba Mária

azoknak, akik drága halottunk, I

ID. SZENTESI MIHALYNÉ j

1 nyugdíja«

! 70 éves korában, hosszas beteg-
II ség után elhunyt Kedves halót- j Kiss Julianna 1 ség után elhunyt. FelejthetetlenII tunkat 1970. február 13-án, pén- : I életének 62 évében, hosszú, sú- I halottunkat f. hó 12-én, csütör-
|| tek délelőtt 11 órakor Debre- I lyos szenvedés után elhunyt temetésén megjelentek, ravatalé- tők délelőtt 11 órakor fogjuk a
■ cenben, a Köztemető I o rava- I Draga halottunkat f. hó 12-én, ra koszorút és virágot helyeztek, I Köztemető I o. ravatalozójából,
II talozójából, a ref. egyház szer- 1 csütörtök délelőtt 10 órakor fog- mély fájdalmunkat részvétük I a görög katolikus egyház szertár-
II tartása szerint fogjuk örök nyu- I Juk a Köztemető I o. ravatalozó- nyilvánításával enyhíteni lgye- tása szerint őrök nyugalomraII galomra helyezni 1 Jából. a ref. egyház szertartása I helyezni.
II A gyászoló csalad | 1 szerint örök nyugalomra helyezni I A gyászoló család
II Lakás Debrecen, Csanak u. 7 j 3 A gyászoló család A gyászoló család
ti Minden külön értesítés helyett. Lakás: Bartók Béla út 75

1
1 Lakás: Tornyos-tanya 2

Farsangi naptár
Február 10. Kedd.

18 óra: Debrecen, Egyetem kávéház: 
Amatőr táncdalfesztivál. Táncdal- 
énekesek tehetségkutató verse­
nyének I. középdöntője.

19 óra: Hajdúböszörmény, Múzeum 
eszpresszó: Tánczenei fejtörő.

20 óra: Debrecen, Szabadság étte­
rem: Birka vacsora. Fellép a Burai­
zenekar.

Hajdúnánás, Béke étterem: Hajdúsá­
gi vacsora — magyarnóta-est.

HAJDC-BIHARI NAPLÓ — A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Paliás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai Ogye- 
,e*: 14 193 — Kiadja a Hajdú-Bihar megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen, Tóthfalusi tér 10. — Telefon: 13 925 — Felelős kiadó: Balogh Endréné — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési díj egy hóra 20 forint

Előfizethető a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél — Index: 25 027 — Alföldi Nyomda, Debrecen — Felelős vezető: Benkő István



*Se&r-,

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1970. FEBRUAR 10.

Világ proletárjai egyesüljetek I

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1970. FEBRUAR 10., KEDD

w

Uj boltok nyílnak 
Debrecenben

A MAGYAR SZOCI

XXVII. ÉVFOLYAM 35

Évről évre fejlődik Debrecen 
bolthálózata. A régieket korszerű­
sítik, ahol lehetőség van rá, ott bő­
vítik és modern bútorral látják el. 
Ugyanakkor az anyagi erőkhöz 
mérten új boltokat és áruházakat 
építenek és nyitnak meg.

1970-ben a fejlesztési tervben sze­
repel többek között ABC-áruház lé­
tesítése a Dobozy lakótelepen, vala­
mint a Simonyi út 31. szám alatt is. 
A Csapó utca 6—16. számú épület­
ben lesz ABC-áruház, továbbá

üveg- és porcelánbolt, ruházati bolt, 
úttörő bolt, ezermester bolt és ré­
tesbolt. A terv szerint be kell fejez­
ni és a forgalomnak át kell adni a 
nagyerdei tóparti éttermet, a Had­
házi úton egy élelmiszerboltot és a 
Vörös Hadsereg útján, a 10. szám 
alatt egy tsz mintaboltot.

Ezekkel az áruházakkal, boltok­
kal és vendéglátó egységgel tovább 
fog gazdagodni a város, és a műkö­
désük a lakosság közmegelégedését 
fogja biztosítani.

NEGYEDSZÁZADOS EMLÉKEK
Kedves vendéget fogadtak a na­

pokban a Hajdúsági Iparművek 
szakmunkástanulói. H. Nagy Gábor 
balmazújvárosi tsz-nyugdíjas láto­
gatott el hozzájuk, hogy a felszaba­
dulást követő hónapok emlékeit 
idézze fel a fiataloknak. H. Nagy 
Gábor azokban az időkben aktívan 
részt vett Balmazújváros társadal­
mi, mozgalmi életében, vezető tiszt­
ségeket töltött be a faluban, többek 
között tagja volt a földosztó bizott­

ságnak is. A leendő szakmunkások 
számos kérdést tettek fel neki, leg­
inkább az érdekelte őket, hogyai 
éltek a falusi fiatalok a felszaba­
dulás előtt.

A baráti beszélgetésen részt vett 
Kozma József, a megyei népfront­
bizottság titkárhelyettese. Gargya 
Imre, a Debreceni Járási Népfront­
bizottság titkára és Kocsis Mihály. 
az üzemi párt-végrehajtóbizottság 
tagja is.

Küldöttértekezlet 
a vámospércsi fogyasztási
szövetkezetnél

A Vámospércsi Fogyasztási és 
Értékesítési Szövetkezet tagsága 
vasárnap, 1970. február 8-án tar-

Hogy kérüí 
a csizma

A Kék fény legutóbbi műsorában 
láthattunk egy üzemet, ahol nem 
tették a kiflibe a szükséges meny- 
nyiségű tejet. Az eset Budapesten 
történt. Ügy látszik, vidéken jobb 
a helyzet. Itt ugyanis nemcsak azt 
teszik be a kiflibe, amit bele kell 
tenni, hanem egyéb dolgokat is.

íróasztalom fiókjának jobb sar­
kában mintegy hat-hét milliméter 
hosszú, három milliméter széles 
és két milliméter vastag üvegszi­
lánk van. Hozzám egy olvasótól 
került, aki felháborodva hozta be 
a szerkesztőségbe, hogy egy kifli­
ben találta. Elképzelni is hátbor­
zongató, hogy mi történik, ha 
valaki lenyeli, vagy ha „csak" 
ráharap. Olvasónk feltette a drá­
mai kérdést: Hogy kerül üvegszi­
lánk a kiflibe? őszintén beval­
lom, nem vagyok jártas a sütő­
ipari technológiában. Legfeljebb 
azt tudom, hogy a lisztet felhasz­
nálás előtt szitálni kell. Ezért 
gyanítom, az üvegszilánk vagy a 
szitálás után került a masszába, 
vagy pedig elmaradt a nélkülöz­
hetetlen művelet, a szitálás. Nem 
tudnám eldönteni, melyik na­
gyobb mulasztás, de az tény, hogy 
egyik hibának sem lenne szabad 
előfordulni élelmiszert előállító 
üzemben. Nem mintha más gyá­
rakban megengedhető lenne a 
technológiai fegyelemsértés, de 
amikor egy elkövetett hiba embe­
rek egészségét, testi épségét ve­
szélyezteti, mindenképpen indo­
koltabb a gondosság.

G. J.

tóttá meg mérlegjóváhagyó és a 
szövetkezet gazdálkodási helyzetét 
taglaló küldöttértekezletét. X kül­
döttértekezleten minden küldött 
megjelent.

A szövetkezet 1969. évi gazdálko­
dásáról s a szövetkezet idei felada­
tairól az igazgatóság nevében Ki­
rály Antal elnök számolt be a részt­
vevőknek.

A beszámoló szólt az eredmény- 
terv alakulásáról (a nyereség több 
mint kétmillió forint), a beruházá­
sokról, a vagyonvédelemről, a szo­
cialista brigád-mozgalom eredmé­
nyeiről is.

A szövetkezet üzlethálózata a 
múlt évben egy új iparcikkbolttal 
gyarapodott. Az iparcikkbolt létre­
hozására a szövetkezet több mint 
egymillió forintot fordított. Az el­
ért eredményekben nagy részük 
van a szocialista brigádok jó mun­
kájának, a többi alkalmazottak 
szorgalmának, továbbá a tagság ön­
zetlen támogatásának.

Az 1970. évi feladatokról szólva 
Király Antal elmondotta, hogy az 
idei összes bevételt a szövetkezetnél 
közel ötvenmillió forintra tervezik. 
A kiskereskedelmi egységeknél 5,5 
százalékos, a vendéglátó egységek­
nél pedig 4 százalékos forgalomfel­
futásra számítanak.

Az idén a szövetkezet tovább bő­
víti az üzlethálózatot az újlétai he­
lyi szervnél, a szolgáltatás kereté­
ben pedig megszervezik az áruk 
házhoz szállítását, sőt egy három­
tagú épületlakatos és általános 
műszerész részleget is alapítanak.

Ugyancsak a lakossági igények 
jobb kielégítésére a szövetkezet fo­
kozza a különböző építési anyagok, 
falazóblokkok, kerítésidomok, kút- 
gyűrűk stb. gyártását, és kívánságra 
kölcsönképpen zsaluzó deszkát is 
bocsát a lakosság, illetve a tagság 
rendelkezésére, mérsékelt térítési 
díj ellenében.

A lakosság bizonyára azt a szö­
vetkezeti elhatározást is örömmel 
fogadja, hogy a Vámospércsi 
ÁFÉSZ hozzákezd a jelenleg romos 
sütőüzem újjáépítéséhez, tanácsi 
segítséggel.

A beszámolót vita követte.

A szocialista címért küzdő műszer műhely Négyen a Botond brigádból

A szocialista Műhely címért
a Medicorban

Uzonyl Antal műveze­
tő:

Mindenki szocialista 
brigádtag

Adám János, a Botond 
brigád vezetője:

Keressük az újat a 
munkában és a tanulás­
ban

Balogh András, a Szak - 
ma ifjú mestere:

Sikerült jobban felké­
szülnöm

A MEDICOR Művek debreceni gyárában 1969-ben új, magasabb szintű mun­
kaversenyformával próbálkoztak. Verseny indult a szocialista műhely, üzem, osz­
tály, főosztály cím elérésére. A cím elérését komoly feltételekhez kötötték. A gaz­
dasági egység létszámának hetvenöt százaléka szocialista brigádokban dolgozzék, 
minden brigádnak egymástól elválasztható brigádfelajánlást kell tenni, s ezt tel­
jesíteni is kell. Természetes, hogy munkafegyelmi vétségnek nem szabad előfor­
dulni. a selejt is csak az előírt határon belül lehet.

Hogy az értékelés az összes gyárban egységes legyen, a vállalat elkészítette 
egységes munkaversenyszabályzatát, amelyet minden gyár a saját feltételeire al­
kalmaz.

A szocialista műhelyek megalakulása ahhoz a távlati célhoz kapcsolódik, hogy 
a MEDICOR három év alatt elérje a Szocialista Vállalat címet. A MEDICOR debre­
ceni gyárában a szocialista cím elnyeréséért folytatott munkaversenyben a legtöbb 
reménny el a műszerész műhely indulhat. Miért? Mi is ezt szerettük volna megtudni 
s ezért kerestük fel a szocialista címért küzdőket.

Csépke Kálmán alap­
szervezeti KISZ-Utkár:

összehangoljuk a ren­
dezvényeket .

A műhely művezetője, Uzonyl Antal nemrég ke­
rült a műhely élére:

- 1967-ben vettem át a műhely vezetését. Ekkor 
két szocialista brigád dolgozott. Ahogy növekedett 
a létszám, úgy alakítottuk meg a többi brigádot is. 
Jelenleg a műhelyben két szocialista és két szocia­
lista címért küzdő brigád dolgozik, s minden dol­
gozónk brigádtag.

- Milyen eredményeket értek cl a szocialista mű­
hely cím eléréséért folyó munkaversenyben?

- A szocialista brigádban dolgozók nem a fel­
tételekben előírt hetvenöt, hanem száz százalék. 
Ezt már teljesítettük. 1969-ben a selejt mértéke a 
megadott határon belül volt. Gazdasági előirány­
zatunkat 105 százalékra teljesítettük. A termelési 
sikerek közé kívánkozik, hogy a Botond brigád 
kezdeményezésére szocialista szerződést kötöttünk 
más üzemrészekkel, hogy az előre elkészített és le­
tétbe helyezett mintánál nem állítunk elő rosszabb 
minőségű, további műveletre kerülő munkadarabot. 
Ugyancsak ez a brigád kezdeményezte az exportra 
kerülő munkadarabok önmeózását. A lényege en­
nek az, hogy a brigád által gyártott darab nem 
kerül minőségellenőrzésre, mert maga a brigád vég­
zi ezt, s a kísérő cédulán feltüntetik: Ellenőrizte 
a Botond brigád.

- Mit értek cl tanulás térért?
- Brigádjaink részt vettek a gyári brigádvetcl- 

kedőn. s ott a Botond brigád ért cl első helyezést, 
a Toldi brigád legénysége negyedik lett. A szakma 
ifjú mestere címért folyó versenyben a műhelyből 
hatan neveztek be. s közülük került ki az első és 
második helyezett.

- Munkafegyelem, balesetek?
- 1969-ben a műhely kerületén nem volt nyolc 

napon túl gyógyuló üzemi baleset. A munkafegye­
lem is sokat javult. Ez igen fontos a verseny szem­
pontjából is, mert egyszeri fegyelemsértés semmis­
sé teheti egész éves munkánkat. A dolgozók tud­
ják ezt. és példamutatóan viselkednek.

- A részletes feltételekben van olyan pont is, 
amely javasolja az újítási tevékenységet.

- Ádám Jánossal közösen újítottunk a mütőkés 
gyártási folyamatában. Pontos eredményt nem tu­
dok mondani, de a múlt évben ez volt a legna­
gyobb megtakarítással járó újítás a gyárban.

- Hogyan tartják nyilván a szocialista műhely 
címért folyó verseny eredményeit?

- A brigádnaplók mintájára van egy múhclvnap- 
lónk is. Az első négy lapon a négy brigád törté­
netét ismertetjük, s a továbbiakban rögzítjük az 
eredményeket.

A beszélgetésben többször elhangzott a Botond 
brigád neve. Mutassuk be ezt a gyár-szerte hites 
brigádot! Felkerestük Ádám János brigádvezetőt.

- Először is gratulálunk a brigád vetélkedőn el­
ért sikerhez.

- Köszönöm a brigád nevében. De a győzelem 
nemcsak ölömet, hanem gondot is jelent.

- Továbbjutottunk a megyei döntőre. Itt sokkal 
nehezebb dolgunk lesz. Ez a gond. Az egész brigád 
a tanulás lázában ég. Igyekszünk, mert tudjuk: 
nemcsak a brigádot, hanem a műhelyt, sőt az egész 
gyárat képviseljük.

- Milyen elismerést kap a munka versenyben és 
a tanulásban is élen járó brigád ?

- A vállalat nem takarékoskodik az anyagi el­
ismeréssel, de ennél többet is kapunk. Érezzük, ve­
zetők dolgozók között egyaránt, hogy tekintélye 
van a brigádnak. Ügy néznek ránk, mint akikre 
számítani lehet. A szocialista címet elért brigádok 
- attól függően, ki hányszor érte el azt a címet - 
arany, ezüst, és bronz plaketteket, oklevelet kap­
nak.

- Minek köszönheti a Botond brigád az elért 
sikereket?

- Nem tartjuk magunkat különleges emberek 
nek. A brigád magja egy tíz fős csoport, amelyik 
tcljesitőképcscbb, mint az átlag. Ezek a dolgozók 
szeretnék magukkal ragadni a többieket. Egy dn 
log, amit mindig szem előtt tartunk: Keressük az 
újat a munkában és a tanulásban.

A szocialista cím elérésére készülő műhelyben 
dolgozik Balogh András mechanikai műszerész, ak 
a gyári Szakma ifjú mestere címért indított ver 
első helyezettje, ö is a Botond brigád tagja.

- Indult már máskor is ezen a vetélkedőn?
- Indultam, de nem sikerült elnyerni a címe:
- Most minek köszönheti a sikert?
- Jobban sikerült a felkészülés. Azt is tudtam 

a jó szereplésem hozzájárul a szocialista müheh 
cím elnyeréséért indított verseny sikeréhez.

- Mit kellett elvégezni a győzelemért?
- Mestermunkát készítettem és elméletből i 

vizsgáztunk. Ezenkívül a tizenkét hónapos értéke­
lési időszak alatt balesetmentesen dolgoztam és - 
nőségi munkát végeztem.

- Sokat tanult?
- Igen. Már csak azért is, mert a gépipari tech 

nikumba is járok, negyedik osztályba.
- Mi volt * Szakma ifjú mestere verseny dija
- Először is a cím, és a vele járó aranyjclvénv 

de az anyagi jutalom sem megvetendő. Az ele. 
két helyezett ötszáz-ötszáz forintot kapott, én rr.
i forint órabércmelést is.

Csépke Kálmán, a VI-os számú KlSZ-alapszcrvc- 
zet titkára a másik szocialista brigádban, a Toldi 
ban dolgozik. Érdekes, a Medicorban 'supa e- 
emberről nevezik el a brigádokat.)

- Mivel segíti a KISZ a műszerműhelyt a szo­
cialista cím elnyerésében?

- A mindenki által végzett gazdasági műnk., 
kívül igyekszünk, hogy a verseny társadalmi és p 
litikai munkája is jó! menjen.

- Milyen társadalmi munkát végeztek?
- Sokfélét. A sportpálya építésétől a selejtes de 

még megmenthető műszerek kijavításáig.
- Hogyan segíti a KISZ a szocialista hrieádrr. 

galmat?
- összehangoljuk a KISZ-cs és brigádrendez' 

nyéket, és természetesen minden KISZ-tag egyK- 
szocialista brigádtag is. és részt vesz a brigidmi. 
ka különböző feladatainak végrehajtásában M - 
egyébként mi is a Lcnin-ccntcnáriummal kapcsol.» 
tos ünnepségekre készülünk. Áprilisban, ha siker- 
kommunista vasárnapot is szeretnénk szervezni

Megkérdeztük Szathmári Sándort, a szakszer' c 
zeti bizottság titkárát is.

- Milyen elismerést kap a műhely ha eléri 
szocialista címet?

- Nagy alakú zászlót adományozunk a szociaii- 
ta műhelynek, ha első ízben nyeri cl a megtisztel, 
címet, a dolgozók pedig oklevelet kapnak. Ma 
dik alkalommal az üzemrész bejáratánál kifügge 
tett arany, ezüst, illetve bronz jelvény hirdeti, 
ott dolgozók teljesítették a cím elnyerésének fc 
tételeit, s szocialista kollektívában dolgoznak. T 
mészetesen az anyagi jutalom sem marad cl.

- Meddig viselheti ezt a címet a kollektíva?
- A szocialista műhely cím elnyerése nem jelt

ti azt. hogy a dolgozók befejezték a munkaver­
senyt. A cím megtartása érdekében évről évre úiahr 
vállalásokat kell tenni és teljesíteni. Elveszthet:? 
a címet akkor is, ha a kollektíva dolgozóinak egy 
része a szocialista erkölccsel ellenkező maga tart.. ■ 
tanúsít, s a munkatársak nem tudják megnövelt 
őket. Reméljük azonban, hogy erre egyszer sem - 
rül sor.

- Mikor kapcsolódnak újabb termelési egységes 
a munkaverseny eme formájába?

- 1969 kísérleti évnek számított. Megvizsgáltuk 
reálisak-c a cím elnyerésének lehetőségei az egyes 
üzemrészek számára. A kísérleti év azt mutatta, 
reálisak. Ebben az évben újabb műhelyek, osztá­
lyok. főosztályok jelentkezésére számítunk.

Irta és fényképezte: Gőz József

Megke
gépes!

A Magyar Agráj 
sága Debrecenben r| 
nácskozását. Az Agj 
közel 400 kutató, tel 
vezető, gyakorlati sd 
tanácskozás megnyij 
Szovjetunióból, az N 
sítéssel foglalkozó kJ 
adásokat is tartanak.

Bencsik István egyeten 
az Agrártudományi Főis.c: 
ra, az országgyűlés mező, 
állandó bizottságának elr 
szöntötte a X. országos , 
tanácskozás részvevőit, ni 
dr. Gergely István, a mezt 
gi és élelmezésügyi mim: 
lyettese tartott megnyit t 
dottá többek között, "hogy 
ceni tanácskozás témaköre 
művelés gépesítése terén ei 
mányos és műszaki fejleszt 
mények ' felmérése, a haza 
földi tapasztalatok öss
Mindez nagymértékben be 
ja mezőgazdasági ten
gyors ütemű fejlődését Er 
megvannak az igények, de 
ségek is. Elmondotta többe 
hogy a múlt esztendőben 
gazdasági termelés értéke 
százalékkal emelkedett s 
érte a 76,9 milliárd f >rint< 
dálkodásunk üteme első ízt 
nyalta túl az ipar hason! 
ját. Az ágazatok fejlőd ­
ném arányos, a növényié 
maga mögött hagyta az 
nyésztést. Nemzetközi v.-z 
is kiemelkedő eredményt t 
több növényünknél. Búzabc 
koncából — májusi mo: 
— 35 mázsás termést éri 
hektárra számítva 

Míg a növénytermelés ni 
se 12 százalékos volt. addi 
lattenyésztés az előző szír] 
radt. Az 1970-es tervünkbi 
vénytermelésben valamivel 
az állattenyésztésben a múj 
nagyobb bruttó termelési 
számolunk. A zöldség ez a| 
tel, az idén 10 százalék ka 
nénk fokozni a termelést 

Mezőgazdasági termelésű 
ményeit nagymértékben be 
ja a gépesítés, a műszaki f 
A mezőgazdaság gépesít* t

A tanácskozással eg>|


